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„Bud pozdravené Srdce najvvěášeho Krála.“
Nr. Bernard.

„Poď so mnou vyvoloná Pána mojho, a odpočineme
si na najeladších praiach Půna; © nichžto sů skryté po­
klady celého blahoslavenstva.“

89. Gertruda TV. A

„Odstůp! Srdce Ježišové je a nami.“

Nápis škapulára od. Pia TX. odobrerý.

„Niet inde nádeje pre Cirkev a spoločnosť, nežli
v Srdci Ježišňovom: Ono vyliečí všetky naše nehody.“

Plux AX.



PREDMLUVA.

K vydaniu tejto poučno-modlitebnejknižkv,

bol som povzbudený výslovnou a predo mnou

častejšej opakovanou žiadosťou mojích fárnikov

šebeských, jako i iných veriacich, ktori sů zo

susedných fárností do braterstva Božského

Srdca Pána, v Šebeši s milostivým privolením

najdóstojnejšieho pána biskupa košického zalo­
ženého, a hlavnému arcibraterstvu rimskému

roku 1881. privteleného, zapísaní; aby jej po­

mocou, spojení s milionmi nábožných duší,

utickajůcich sa po všetkých stránkach sveta

k najsviitejšiemu Srdcu Ježišovému, láskou pla­

polajůcim srdcom, zbožnými modlitbami a ne­

besá prerážajůcíim zpevom, jak pri výkone

spolkovej pobožnosti verejne, tak i doma sů­

kromne, tomu láskavému Srdecu preukazovali

uctu, a od Neho obsiahli milosť a pomoc v sčastí

1 nesčasti, v živote i smrti.



Popraj všemohůci Pane! aby sa láskou

Srdca Ježišového rozplamenili všetci Vudia na

svete, učení 1 neučení, mladí i starí, zdraví

i chori, muži 1 ženy; žeby tak svoje ruky 1
srdcá k Tomu trónu milosrdenstva každodenne

povznášajůce, s nadšenosťou vyvolávali: „Uhvit­

lené a velebené, ctené a oslavované buď vždy
a všade Božské Srdce Půna Ježišatl“ Staň sa!

V Sebeši na deň Vzkriešenia Krista
Půna 1982.

Eenrik Náhlil.



L. IL)1el.

Poučenie.

I. Póvod pobožnosti Srdca Ježišového.

Ucta naproti najsvitejšiemu Šrdcu Ježišo­
vému je v Čirkvi katolickej starodávna a za­
kladá sa na láske jednorodzeného Syna Bo­
žicho, Jehož celý život bol zasvěátený k oslave
Dožej a venovaný k prospechu trpiaceho po­
kolenia Vudského. Láska Ho pritiahla s neba
na zem; láskou preplnený, chodiac po slzavom
zemskom údolí, všade tešil postavených v zá­
rmutku a pomáhal všetkým, ktori sa k Nemu
utickah v potrebách telesných 1 důchovných.
Vozrime do sv. Písma a hneď sa presvedčíme, že
Jeho Srdce bolo vždy otvorené pre chudobných,
nemocných, opustených a utrápených. Pri Je­
richu sedel jedon slepý žobrák, ktorý, keď sa
dozvedel, že Ježiš ide tade, volal: „Ježišu,
Synu Dávidov! smiluj sa nado mnou“
A hla! neprosil nadarmo; láskavé Srdce Je­
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žišove prinavrátilo mu zrak! — Vcehádzajůe
Ježiš do mesta Naim, stretnul sa s pohrabom
jedinkého syna zarmůtenej matky. A hla!
Srdce Jeho pohnuté milosrdenstvom nad bo­
Vasťou narickajůcej matky, zastaví próvod a
k podiveniu všetkých, vzkriesiac mládenca, pri­
navracá ho matke. — Na pustatine hladuje celý
zástup a Jeho útrpné Srdce sa hneď nad ním
smilovalo, nasýtiac ich divotvorným spósobem
so stedmi chlebmi a málo rybami. A kto že
sa smiloval nad mrtvým Lazarom? Kto že pri­
navrátil za časov Krista Pána hluchonemému

sluch i reč, šťakom porazenémupredošlé zdravic
atd.? Či nic nevyzpytatelná láska Srdca Spa­
siteVového ?

Aby sme sa ale eščedokladnejšej presvedětli
o nežnej lásko Srdca Ježišového, pohliadnime
na drevo križa a rozpomeňme sa na ty hrozné
a nevyslovné muky, ktoré On dobrovolne a
jedine z lásky oproti nám podstůpil! Keď už
bol na toko nemilosrdne mučený, bičovaný a
utrápený, že sa na Jeho najsv. tele nenachá­
dzalo zdravého miesta, a vlastnou krvou bol
zaliatý, jako purpurovým plášťom, pribili Ho
na kríž a pozdvihli do vysokosti, aby pnel



medzi nebom a zemon. V takom stave, visiae
roztiahnutýma ramenáma, jakoby ešče napo­
sledy chcel celý svet obejmůť Svojou láskou,
cez tri strašlivé hodiny pretrpel bolasti, jaké
len zlosť sveta a pekla vymysleť mohla. A
poneváč ešče bol ušatrený Jeho najdrahší
poklad, totižto nejsvěitejšie Srdce, i To si nechal
po smrti kopijou prebodnůť, aby tak za naše
vykůpenie do poslednej kvapky vycedil Svoju
krv a tým nám poskytnul priležitosť nahliadnuť
do otvoreného žriedla našého spasenia; žeby sme
odtial Jeho nevyslovnů lásku vyčítať mohli.
V skutku, pravdu vyslovil Apoštol, keď napísal:
„Milovav Svojích, ktorí boli na svete
a až do konca ich miloval.“ (Ján 13, 1.)

Keď teda náležite rozvážime nevyslovnů
lásku Srdca Ježišového, či móže naše srdce
zostať bez pohnutia? Či nemáme byť ku zpia­
točnej láske povzbudení? Veru ano! — Preto
sa vždy nachádzali v našej Církvi taki ná­
božní ludia, čo pochopiac tůto nekonečnů
lásku, všemožne sa vynasnažovali, na vzá­
jemnosť tiež preukazovať oproti Srdcu Pána
lásku a vďačnosť. A jakým spósobom ju pre­
ukázali? TFakým, že sůce oddaní Pánu Bohu
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telom i dušou, pridýžali sa s najvrůcnejšon
pritulnostťou učenia Ježišového, a. srdočnon
horlivostou hladali spósob zaVůbiť sa Bohu a
Jeho jednorodzenému Synovi, Ježišu Kristu.

Usilovali sa zaVůbit Synu Božicmu medzi
iným i tak, že uctive pozdravovali Jeho'páť
rán, alebo Jeho najsviit. krv atď., a na tomto
základe sa aj ucta a pobožnosť naproti Bož­
skému Srdcu Pána od najstarodávnejších časov
v CČirkvi katolickej pestovala a vykonávala,
lenže nie verejne, ale jedine sůkromne hor­
vosťtou jednotlivcov; takí boli: sv. Peter
Damian; sv. Bernard; sv. František Seraf.;
sv. Klára; sv. Tomáš Akvinsky; sv. Bona­
ventůra; sv. Bernardin Senennsky; sv. Ger­
truda; sv. Mechtilda; sv. Terezia; sv. Ignac
z Lojoly; sv. František Xaver; sv. Aloiz
z Gonzagy; sv. František Salesky a mnohí iní,
ktorých osobite menovať, nedovoluje obme­
dzenosť tejto knižky; avšak nemóžem preminůť
mlčanlivosťou, že v našej uhorskej vlasti sa
tiež nachádzali vrůcní ctitelia Srdca Spasi­
teVového, jako to vysvitá zo spisov: Mikuláša
Telegdi-ho, piitikostolského biskupa; Mateja
Hajnal-a a Jána Nadasí-ho, kňazov z Tova­
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rišstva Ježišového; Petra Pázmány-a, kardinála
a primaša ostrihomského. "Tito všetci na javo
dávajů vo svojich spisoch zbožné cíty oproti
Božskému Srdcu Pána.

Ačkolvek táto ucta už v dávných časoch
kresťanských v nádrach jednotlivcov vrela a
v mnohých kláštoroch pestovaná bola, však
predsa celému svetu, jako všeobecný poklad,
bola odovzdána až v XVII. století. K vyve­
deniu tohoto velkého diela vyvolilo si mmilo­
srdenstvo Božiceza nástroj jednu slabů pannu,
menom: Margaretu Mariu Alacogue. Narodila
sa r. 1647 v Lhautecour dedine, vo Francůzku.
Vstupiac v mladosti svojej do kláštora reholníc
odNavštivenia Panny Marienazvaných v Paray­
Je-monial, čnostný a bohabojný život v ňom
viedla. Pokorou, poslušnosťou, odovzdanosťou
do vóle Božej v trápeniach, trieznením svojho
tela a horlivými modlitbami stala sa opravdivou
nevestou Ježiša Krista, jejžto sa ()n viac razy
zjavil, sveriac jej Svoje žiadosti s naložením,
aby ich ona uskutočnila a do života uviedla.
Najvýznamnejšic zjavenie bolo následujůce:

Keď sa roku 1675. junia 16. pod oktavou
DBožichoVela pred prevelebnou Sviatosťtou OL
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tárňou klačiac modlila, a pri tom. rozjímala
nevyslovnů lásku Ježišovů oproti. ubohým
hriešnikom, a svátým zápalom nadšená žiadala
Ho vrůcne milovať, zjavil sa jej Spasitel a
ukázal jej Svoje Srdce na všetky strany
plameň víhajůce jako slnce, priehladné jako
krištál, a rana, ktorů Mu spósobila kopija
vojákova ligotala sa ku podivu krásne. Okolo
sv. Srdca mal obvynutý venčok z třnia s krva­
vými kropajmi; z prostred plameňa ale vypí­
nalo se znamenie našého spasenia, sviitý kríž.
Na to jej láskavy Spasitel oznámil, že by mal
v tom zvláštne zalůbeme, keby Jeho sv.
Srdce bolo od veriacich etené v takej podobe,
v jakej sa jej zjavil; naložil jej pri tej prileži­
tosti, aby bol piatok po oktáve Božieho Tela
ku cti Jeho sv. Srdca zvláštnou slávnosťou

zasviitený ; na ktorý deň by Flo veriaci k stolu
Pána pristupujůce odprosovali za ty krivdy,
nimižto býva Jeho Srdce pri prijimaní a vy­
ložení najsviitejšej Sviatosti Oltárnoj obrážané.
Pri čom jej prisVůbil, že všetci ti, čo budů Jeho
Srdce ctiť, alebo k zveladeniu tej ucty pri­
spievať, budů oplývať požehnaním z Božského
Srdca vyplívajůcích nebeských milostí.



A však v uskutočnení sverenej sebo pre­
lóležitej záležitosti, od nejžto závisí spasenie
mnoho tisíc ba milionov duší, potkávala sa
Margareta s veVkými prekážkami. Musela
bojovať s mnohými obťažnosťami a podrobiť
sa tažkým obetám; ano tak daleko to prišlo,
že sa ani Vudské prostriedky nenachádzaly
k prevedeniu zámeru Pána. Lebo sotvy že
otvorila usta, aby podala verejnosti Vykupi­
teVovů žiadosť, ohladom zavedenia všeobecnej
ucty Jeho sv. Srdca, už zkusila odpor zo
všetkých strán. Nikdo nechcel jej slovám
popriať vicry, lež ju držali za prepiatu, poše­
tilů; ano 1vlastným spolusestrám kláštorským
slůžila za predmet posmechov a prenasledo­
vanla; ona ale vzdor všetkého protivenstva ne­
ohrožene stála, jako vrůcna ctitelkyna a vy­
znavačka čností Božského Šrdca Pána. Kod

ju všetci opustili a priekory jej robili vo svátom
vyslanstve, hladala a našla utechu u Boha,
a podporu u svojho zpovedelníka Claudius-a
Colombiera, kňaza z Tovarišstva Ježišového.

Tento sluha Boží bol prvý, čo 80 svátým
zápalom a s horlivosťou z prosvedčenia pochá­
dzajůcou, odporůčal z kazatelnice pobožnosť
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k najsviitejštemu Srdeu Ježišovému, vyzvůu
hriešnikov 1spravodlivých, aby utočisté hVadal:
vo všetkých svojích záležitosťách, časných 1
večných, v Božskom Srdci Pána; keď bol pred­
bežne Margaretu, ohl'adom zjavov Kristových,
so všetkou uctou vypočůval. A hla! Boh vylial
rosu Svojho požchnania na slova sluhy Svojho
skrze obrátenie sa mnohých zblůdilých a za­
tvrdelých duší z dráhy neprávosti na dráhu
čnosti. A čo sa v svojom živote docieliť vy­
nasnažoval, k tomu prispel ešče i po smrti
s rukopisnn po sebe zanechanýmui, ktoré tiskom
uverejnené a rozšírené, s najviitšou svátouctou
boly od zbožných katolíkov prijaté a čítané.

Predrečené obratenia sa hriešnikov k Bohu,
vzbudily všeobecnů pozornost sveta; takže
v krátkom čase vynasnažili sa všetci Bohu od­
daní kazateli a zpovedelníci v srdeiach veriacich
roznictiť tůto nebesiam milů a udom prospešnů
pobožnosť. A zdarný výsledok neminul. Maria
Margareta Alacorgue dožila sa ešče tej rádosti,
že pred svojou smrťouvidela stavať v kláštorskej
zahrade krásnu kaplnku, zasviitenů Srdcu Je­
žišovému roku 168%. [ na iných miestach po­
vstaly kaplnky, oltáre a obrazy ku cti Bož­
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Aého Srdea Pána; tak že Marcareta, lnčiac s:
stýmto svetom bezpečne mohla zvolať: „Teraz
už spokojne umicram, keď Vudia po­
znávajů a ctia Srdce mojho Spa­
siteVa, jako On sám žiada.“

Skončiac svoj svátý život 1690. 17. oktobra
v 43. roku svojho veku, pochovaná bola blízko
toho miesta, kde sa jej Pán-tol'ko razy zjavil
aobohatil darmi nebeskými. Poneváč Margareta
ctila Spasite'a s najuprimnejším srdcom, a vo
všetkom Jeho vólu plnila, odplatil jej to On
mnohonásobnými milosťami. Čokol'vek predpo­
vedala, to sa splnilo, amnoho Vudí bolo skrze ňu
na cestu čnosti obráteno. — Poneváč dalej, táto
vo vedách bohoslovia nezkusená panna, s po­
divuhodnou Vahkosťou opísala nektoré hlboké
tajomstvá viery našej, a mnohé tajomstvá plné
veci rozlůštila, domnievajů sa podajedni, že
čokolvek pisala, napísala to z vnuknutia
Pánového.

Keď roku 1830. cirkevní poverenici dali
skrze lekárov jej pozostatky telesné prezkůmať,
na vlastné oči videli k svojmu podiveniu celé
telo vyschlé, mozgy ale nedotknuté a od všetkej
porušenosti prostě. Teda tá čiastka tela, ktorá
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je pričinou svojej útlosti najrychlejšíemu po­
rušeniu podrobená, uplne bola zachovaná behom
140 rokov. Týmto podivným objavom dokázal
Všemohůci, že ubohá mníška, ktorů, jak v ži­
vote tak i po smrti, za ztreštenů a práznohlavů
vyhlasovali, vládnula zdravým rozumom. Na
základe svedectví skrz lekárov vystavených
a uverejnených videl svet, že ústrojnosť jej
mozgov bola celkom pravidelná, lebo keď
celé telo zpráchnivelo, ty vzdorovaly moci
smrti. Pri tejto priležitosti sa aj zázračné
uzdravenia staly. Tak Boh oslávil tů pannu,
ktorá bola Jeho vyvoleným nástrojom, aby
rozšírila pobožnosť nebesiam i sv. Čirkví milů.
— Nu Mare Margarete sa splnily slova
sv. Pavla:

„Ale čo je u sveta bláznivé, vy­
volil Boh, aby zahanbil můdrých; a
čo je u sveta mdlé, vyvolil Boh, aby
zahanbil silných.“ (I. Kor. 1, 2%.)

Blahej pamiatky Pius IX., pápež rimský,
vyhlásil Margaretu Alacogue za blahoslavenů
roku 1864. 24. aprila k radosti nábožných
kresťanov; a dá Boh, že prijde čas, v ňomžto
bude do počtu Šviitých pripočitaná.



1
2. Další vývin pobožnosti Srdca Ježišového.

Do smrti Marvarety bola ucta oproti najsv.
Srdeu Ježišovému len súkromná, ačkoÚvek už
počitovala tisíce a tisíce ctitelov; aby sa teda
stala verejnou, potrebné bolo k tomu privo­
lenie a odobrenie sv. stolice. Lenže sv. stolica

rimská nezvyknůla sa prenáhliť v potvrdení
nových cirkevných pobožností, a preto ani uctu
Božského Srdca Pána vzdor viaceronásobným
prosbám tak Vahko jako verejnů nepotvrdila.
A však Prozrete|'nosť Božia vládne rozmanitými
cestami k vyvedeniu Svojích zámerov, čo aj
pri rozšírení pobožnosti Srdca Pána dokázala.

Vo Francůzku, menovite ale v Marseilli
zůril východní mor roku 1720., ktorému asi
40.000 Vudí padlo za obeť. Nasledujůceho roku
zas znovu vypuknul, a lenvtedy celkom prestal,
keď na vyzvanie biskupa Henrika Belsunze bolo
mesto Marseille Srdcu Ježišovému slávnostne

venované so slubom, že až sa Boh nad obyva­
temi smiluje, každoročne sa budů vykonávat
poďakovacie služby Božie na tu pamiatku ku
cti Srdca Pána. — Priklad Marseillčanov nasle­

dovaly aj iné mestá, v nichžto mor pustošil, a
toto utočiste tich oslobodilo od hroznej pohromy.
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Kamkol'vek sa táto ndalosť rozchýrila, všade
tiahla za sebou nových a nových ctite'ov Bož­
ského Srdca Pána; a rimská stolica vidiac, že
pri tejto pobožnosti patrne učinkuje ruka
Božia, lebo keď ešče ani jedno storočie ne­
uplynůlo a už bola po celom kresťanskom
svete rozšírená, od všetkých reholnických
sborov, jak mužského tak 1 ženského po­
hlavia, prijatá a do jejich chrámov uvedená, —
zrejmým to dókazom, že bez vnuknutia Božieho
neni možné, aby sa nejaká nová ucta v tak
krátkom čase, s takou oblubenosťou a nadše­
nosťou,od tokých národov, poťahomna miesta,
reči, vlohy a mravy medzi sebou rozdielnych,
prijála, — obrátila svoj zretel na celů záležitost,
a všetky z nej vytekajůce pohyby sprevádzela
pozorne.

Keď ďalej bolo na sv. stolicu rimsku zo
všetkých strán sveta, predostretými prosbami,
naliechané, aby uctu Božského Srdea Pána za
verejnů prijala a ustanovila; pohnutá toUkými
prosbami, jako: od a) mnišek „Navštivenia“;
»)Augusta IT.,III., Stanislava, polských králov ;
c)Filipa V., španielského krála; ď) Marie, fran­
cůzkej královnej; ©) Klementa, bavorského
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kišežata; 7) Belsunze, marscillského biskupa;
) : Konštantina, krakovského biskupa: 4)
všetkých biskupov Polska, jako i mnohých
iných na východe i západe prebývajůcich bi­
skupov, tiež aj mnohých reholnických radov;
schválilauctuB.SrdcaPána (KlementV.,1565),
a následkom toho sbor Kardinálov vydal žalmy
a sv. omšu, k pobožnosti prislůchajůcu, ktorá
ale len pre Polsko a hlavne braterstvo v Rime
slůžiť mala.

Za potrebné uznávam tuna podotknůť, že
už pred Klementom XIII. šest papežov (In­
nocent XII., Klement XI., Innocent XIII.,
Benedikt XIII., Klement XII., Benedikt XIV.)
odporůčalo uctu Božského Srdca Pána veriacim,
a ich skrze udelenie odpustkov k nej povzbu­
ďovalo. Tiež musím pripomenůť, že už pred
rokom 11065.boly ku cti Božského Srdca Pána
sv. omše slůžené, lenže sa všade iné a iné
omšové modlitby potrebovaly; vydaním teda
žalmov a sv. omše bola len rovnosť modlitieb

uvedena a pravomocnosťou Cirkve ustálena.
Konečne sa splnila vrůcna tůžba ná­

božných katolikov. Rim prijal pobožnosť Srdca
Ježišového medzi riadne služby Dožie a tým
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boly odstránené i poslednie proekážkv, ktoré
boly postal na závade jej rozkvetu. Jej zrast
sa následkom cirkovného schválenia a odo­
brenia zo dňa na deň zmáhal. Keď roku 1865.

obstahly dovolenie: rehola „Navštívenia“ a
Jateranský chrám, sviatok Srdca Pána svátiť
slávnejším spósobom, usilovaly sa aj iné ko­
stoly ziskať tůto výsadu, tak že nezadlho bol
sviatok rozšírený po všetkých stánkach sveta,
starého 1nového; a však povinnovatá slávnosť
bola až roku 1856. skrze sv. Otca Pia IX. na

prosbu francůzkych biskupov ustanovena. —
Dius IX. naložil, aby sa sviatok Srdea Ježišo­
vého po celom svete slávil v piatok po oktave
BožichoTela s tým umysl'om: „že by sme po­
ranené Srdce Ježišové viacej a viacej
milovali“ A od tých čias nadobýva ucta
oproti Božskému Srdcu Pána po celom kre­
sťanskom svete vátšich a vítších rozmerov, a
zasahuje, jak do života domáceho tak 1 do ve­
rejného u všetkých národov. Vel ká čiastka bi­
skupov zasvátila svoje biskupstva Šrdeu Ježi­
šovému, a menovite vo Francůzku sotvy sa na
chádza jedno jediné biskupstvo, ktoré by Mu
nebolo zvlášť zasvátené,



3. Výsledky ucty Božského Srdca Pána.

Čo Kristus prisVůbil blahosl. Margarete
Alacogue pre ctitel'ov Svojho Božského Srdca,
to sa na základe zkušenosti ustavične doka­

zuje.. Prislůbil im ale nasledujůce dary:
1. Udelim k jejich stavu potrebné | milosti.
2. Udelím jejich rodinám pokoj. 3. Poteším
ich vo všetkých protivenstvách a trápeniach.
4. Budem jejich utočistím v živote, zvlášť ale
v hodine smrti. 5. Všetky jejich podujatia
budem sprevádzať hojným požehnaním. (6.
Hriešnici najdů v mojom Srdci prameň mi­
losrdenstva. 7. Vlažné srdca povzbudím k hor­
hvosti. 8. Horlivé duše povznesů sa k vátšej
dokonálosti. 9. Požehnám ty domy, v nichžto
bude obraz mojho Šrdca vyvesený a ctený.
10. Kňazom udelím milosť 1 najzatvrdlivejšie
srdca obrátiť. 11. Mena, rozširovateVov. tejto
pobožnosti budů v mojom Nrdci zapísané
na vždy.

Keď to všetko náležite povážime, musime
nepredpojate vyznať, že je pobožnosť k najsv.
Srdeu Ježišovému ctihodná a svátá, a preto
aj v následkoch rosou požehnania nebeského
sprevádzanáz a jako taků by si mali všetci



kresťani katolíci bez rozdieVu, čo najistejší
prostricdok časného i večného blahoslavenstva,
osvojit.

4. Cie pobožnosti Srdca Ježišového.

Zo sv. evanjelium u sv. Matůša v k. 22.
známe, že za oncho času pristůpili k Ježišovi
farizci, a jedon z ních pýtal sa Ho: „Majstre!
ktoré je prikázanie veliké v zákone?“ A
Ježišmu odpovedal: „Milovať budeš Pána
Boha svojho zcelého srdca svojho, zo
všetkej duše svojej a zo všetkej mysle
svojej. Druhé ale tomu podobné je:
Milovať budeš bližného svojho, jako
seba samého.“ Hlavnou povinnosťounašou
je teda, dla vyroku Kristového: milovaťBoha
tak, jako to On žiada; to jest, vo viitšej miere,
nežh dieťa svojich rodičov, rodiča svoje deti,
manžel svoju manželku. Lebo kto Boha
opravdive miluje, ten neprestůpi úmyselne
žtaden zákon, ani Božský, ani cirkevný, ani
svetský. Taký človek sa chráni od všetkoj
krivdy naproti bližnému, jak ohladom tela
tak 1 ohťadom duše. Z tej pričiny má byt
celá naša snaha tam. namierená, aby sme
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hlavný zákon: „Miluj Boha a bližného,“
svedomite plnili.

K plnenin ale uvedevého zákona smeruje
pobožnosť Božského Srdea Pána. Lebo srdce
je význakom a sídlom lásky. Jakmile vidíme
srdce, hneď nám prichádza na mysel láska a
spolu by sme sa mali upamiitovať 1 na zacho­
vavanie prikazu „Miluj.“ Aby teda pokolenie
Vudské upamiitované bolo na prikaz lásky,
žiadal Spasitel vo Svojej Čirkvi uctu najsv.
Srdca Svojho mať zavedenů.

Prvý ciel teda pobožnosti NSrdcaJe­
žišového je: povzĎidďente pokolenia Vudského
k vzájomnej láske oproti Spasite'ovi, ktorý
k vykupeniu Vudu obetoval na dreve sv. križa
krv 1 život Svoj. A jako Srdce Ježišové v po­
zemskom živote len pre nás žilo a bilo, a až
posavád v oslavenom Tele na pravici Otca len
pre nás žije a bije, aby tak 1 naše srdca boly
Jemu najvrelejšou láskou oddané. Tůto od­
danosť ale najlepšej preukážeme, ked budeme
v svojom živote čnosti Božského Srdca Pána
nasledovať.

Druhý ciel je: odprosovanteskrze sme­
rujúce modlitby za tu nevďačnost, Vahostajnosť,
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neveru, opovrženosťasviitokrádežo, ktoré u ndí
oproti Spasitelovi panujů; a za to znenctenia,
ktoré On pri prijímaní a vyložení prevel. Svia­
tosti Oltárnej snášať musí. Máme Ho ale odpy­
tovať, nelen za krivdy a úražky, ktoré Mu
bezbožníci spósobujů, lež i za ty, nimižto Ho
sami obrážame.

A poneváč nám žiadne tajomstvo sv. viery
našej neukazuje vo viítšej miery nekonečnů
lásku Otca nebeského k pokoleniu Vudskému,
jako Sviatosť lásky, v nejžto Kristus Ježiš,
náš milý Spasitel skutočne, pravdive a pod­
statne priítomný je, jako Boh a človek, na­
sledovne i so Svojím Božským Srdcom; má sa
to odprosovanie poťahovať na prevel. Sviatosť
Oltárniu, aby sme Božské Srdce zvláštnym
spósobom v tej Sviatosti uctili. Nemá sa to tak
rozumet, jako by sme my odpytovaním skrze
smerujůce modlitby boli v stave dať Ježišovi
nekonečné zadostučinenie, k čomu sme my
Vudia neschopní; lež predrečenými modlitbami
preukazujeme Mu svoju spoluutrpnosť | a
vdačnost.

Medzitým pokl'akni len, nabožná dušo,
s uprimným srdeom pred oltár alebo doma
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pred obraz Srdca Ježišového; predstav sitJeho
nepochopiteVnů lásku, a On ti ukáže najlepší
spósob, jako by si mal v tejto pobožnosti
pokroky robiť.

5. Braterstvo Božského Srdca Pána Ježiša.

Sjednotenie viacero osób k dosiahnutiu
istého důchovného cielu, menujeme bra­
terstvom. Ciel ale každého cirkevného bra­

terstva musí byť vždy vznešený, sustredňujúci
sa v dobrých skutkoch, vo vzájemnej láske,
v spojených cítoch, v spoločných modlitbách
u v iných kresť. čnostách.

Důchovné braterstva zavšzujů | svojich
členov k zachovavaniu istých pravidiel, jaké
sů vóbec nasledujůce: aby sa vespolok povzbu­
dzovali k pobožnosti, k čnostnému životu na
základe učenia Kristového, a tak chránili
nelen seba samých, lež i svojich bližných od
časného 1 večného nebezpečenstva. Aby no­
ktoré tajomstvo sv. viery zvlášť ctili a o ňom
rozjimali; alebo aby sebe nektorého Svátého
za vzor nasledovania vyvolili; slovom, cirkevné
spolky majů mať pred očima len Bohu milé
a človečenstvu prospešné cieVe.
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VPoneváčsů učinky náboženských spolkov
vo svojich výsledkoch spasitel'né, lebo zvel'a­
dujů bazen Božiu, napravujů mravy, odstra­
ňujů pohoršema, povzbudzujů k pokaniu hrie­
Šnikov, navracujů k Bohu bludiacich a služia za
prameň utechy a posily v križoch, sůzeniach
a iných tráplivých okolnosťách, niet divu, že
ich rimskí pápeži vždy otcovsky podporovali,
schvalovali, a udelením rozličných výhód a
mnohých odpustkov jejich rozkvet napomáhali
a napomáhajů.

Také cirkevné braterstvo povstalo aj
medzi ctite'mi Božského Srdca Pána, aby
jedon druhého povzbudzovali k horlivej uete
oproti najsv. Srdcu Spasitelovému, a k do­
sahnutiu cielu pobožnosti vzájomna sa pod­
porojůce za obratenie hriešnikov prosili.

Ešče za živobytia bl. Margarety jestvoval
v Dijone spolok Božského ŠSrdca Pána, poči­
tujúci 13.000 údov, a teraz je už braterstvo
Srdca Ježišového všade rozšírené, kdekolvek
je pobožnosť Božského Srdca Pána do života
uvedená; teda po celom širokom a dalekom
svete kresťanskom. A to nelen v podajedných
kostoloch alebo reholnických radoch, lež v ne­



početných chrámoch, jak ku svetským kňazom
tak 1 ku kláštornému duchovenstvu prislůcha­
júcich. Benediktin, Augustiniani, Dominikání,
Franciškání, Karmeliti, Kapuciní, Jezuviti atd.
jako by v horlivosti závodili ziskať nových a
nových ctitelov Srdca Ježišového, zakladaním
spomenutého braterstva vo svojich kostoloch.

Nůtno tu poznamenať, že už roku 1149.
jestvovalo dla udania učenca Pater Jozefa
Aallifet-u 702 bratrství, jejichžto údovia sa
nodlli k Šrdeu Ježišovému; ba v (Chine,
7 samom císarskom dvore povstal jedon ná­
nožný spolok ku cti Toho sv. Srdca, učinko­
raním Romána Hinderera, kňaza z Tovarišstva
'ežišového.

1 Zakladanie braterstva BožskéhoSrdca Pána.

K založenu braterstva Srdca Ježišového

otrebné je písomné privolenie najdóstojnej­
cho biskupa, pod jehožto arcipastiersků pravo­
rocnosť prislůcha kostol, v ňomžto sa spolok
Uložitmá. Biskupský pripis sa pošle do Rimu
arcibraterstvu, ktoré tam jestvuje v chráme
inny Marie della Pace, pod viadením svetských

jazov zo shromáždenia sv. Pavla Apoštola.
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Predrečené shromaždeně kňazov vydá diplom
toho smyslu, že sa nový spolok pripojuje k arci­
braterstvu rimskému a učastenstvím všetkých
odpustkov, ktoré sv. Cirkev. arcibraterstvu
udelila. Rimský diplom ale i patričný biskup
svojim podpisom a pečaťou potvrdiť mů.

Takto založený spolok zaopatrí si menoslov,
do ktorého sa zapisujů ti veraci, čo do bra­
terstva vstůpili. Každý úd ale dostane prijimáci
Jístok, obsahujíci v sebe v stručnosti: ciel,
pravidlá braterstva a odpustky udelené, s pod­
pisom riaditela, ktorého dioecesálny biskup za
takého ustanoví. Požaduje sa ďalej, aby bol
na oltári vystavený obraz Božského Srdea
Pána, pred ktorým sa vykonávajů spolkové
modlitby každý piatok, alebo aspon prvý piatok
lebo prvů nedelu v každom mesiaci.

7. Pravidlá (regule) braterstva Božského
Srdca Pána. (V Sebeši)

1. Každý rok majů údovia sviatok Bož­
ského Srdca Půna Ježiša v prvů nedelu po
oktáve Božicho Tela slávnou pobožnosťou vy­
bavovať, a je-li možno sv. Sviatosti pokania
a Oltárniu prijimať.
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2. Každý piatok slůži sa. sv. omša pri
oltárí Božského Srdca Pána, po ktorej sa od­
bavujů spolkové modhtby s odprosovaním;
ku tejto pobožnosti sa ty údovia povolávajů,
ktorým je možné sučastniť sa. (Poťahom na
sv. omše a bratersků pobožnosť v. kostole
ustanovuje prihodnů hodinu riaditel spolku
dla miestnych okolností.)

8. Každodenne majů sa údovia k viitšej
et a chvále Božského Šrdca modliť: jedon
Otčenáš, jedno Zdravas a Verim s nasledujůcou
modlitbou:

„0 najsladšíe Srdce mojého Ježíša daj!
Adych u vály vine u viac miloval(a)

4. Nado všetko majů si spoluúdovia Božské
Srdce vziať za priklad a vzor cvičenia sa vo
všetkých čnosťách a ciel braterstva u seba
samých i u druhých podla možnosti napomáhat.

5. Majů sa spoluůdovia jedon za druhého
vzájomne jako i za zomrelých spoluůdov modlit.

Všetky tyto pravidlá nikoho nezaviizujů
pod hriechom, jedine každodenná modlitba pod
čislom3. je k dosiahnutiu odpustkov potrebná.

Poznamenanie. V Rime, v kostole
Panny Marie della Pace a na iných rozličných
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miestach sa každý mesiac tri sv. omše obetujů
za živých i mrtvých spolnůdov. braterstva.
(V Sebeši sa slávna sv. omša obetuje za živých
údov braterstva v nedelu pod oktávou Bož­
skéko Srdca Pána; vo čtvrtok ale pod touže
oktávou „Reguiem a Libera me“ za mrtvých.)

8. Odpustky, ktoré sa údom braterstva Srdca
Ježišového- udelujů.

Plnomocné: I. 1. V deň vstůpema do
braterstva. 2. Na sviatok Božského Srdca, t. j.
v prvý piatok alebo v prvů nedeVu po oktáve
Božieho Tela. 3. V prvý piatok alebo v prvů
nedelu každého mesiaca. 4. V ktorýkolvek
deň v mesiaci dla Vůbosti. 9. V hodine smrti,
jestli s opravdovou lůtosťou nad svojimi hrie­
chami meno Ježiša aspon v srdci vzývame,
keď ho ustáma vysloviť nevládneme.

II. V nasledujůce sviatky Pána: 1. Na
Božic narodenie. 2. V zelený štvrtok. 3. Na
velků noc. 4. Na nebevstůpenie. 5. Za 6 nediel
a 6 piatkov pred sviatkom Srdca Ježiša.

III. V nasledujůce sviatky PannyMarie:
1. Nepoškvrneného počatia. 2. Narodema. 5.



IV. V nasledujůce sviatky Sviitých:
1. Na všech Svátých. 2. Na dušičky. 3. Na
sviatok sv. Rehora (12. marca). 4. Na sviatok
sv. Jozefa. 5. Na sviatok sv. kniežat apo­
štolských Petra a Pavla. 6. Na sviatok sv.
Jána apoštola. — K ziskaniu týchto odpustkov
je potrebné, aby sa údovia braterstva v pred­
uvedených dňoch zkrůšene spovedali, prijimali
a na umysel sv. Otca se modlili.

„Veplnomocné. 1. V tri dni po Božom
narodení, na nový rok, na tri krále, v 1.
a 2. nedelu po deviatniku, na velký piatok,
v bielu sobotu, každý deň velkonočného
tvždňa, na deň sv. Marka, v križové dni,
na turice, cely tyždeň svátodušný. 2. Na všetky
sviatky Marianské a sv. Apoštolov. 3. Za každý
dobrý skutok, ktorý sa pres deň od údov
braterstva s pobožnosťou vykoná.

Všetky tyto odpustky sů od pápežov
Via VL., Pia VII. a Rchora XVI. udelené a
móžu sa 1 za dušičky v očistci obetovatť.

9. Nauka o odpustkoch.

Každému katolikovi je známe, že sa
hriech a s nim spojený večný trest odpůšta
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skrze zkrůšené pokanie; tež časné. tresty,
ktoré má človek buďto na tomto svete skrze

póst, modlitbu, almužnů a iné dobré skutky
vybavit, alebo za ne v očistci Božej zadosť
učinit, odpůšťajů sa skrze odpustky. — Tyto
sů ale dvojnásobné : plnomocné a neplnomoené.
Skrze plnomocné, odpůšťajů sa nám všetky
časné pokuty; skrze neplnomocné ale len
čiastka z nich. |

Keď teda Hlava Cirkve udeluje 100dňové
alebo ročně odpustky pre veriacich, ktori
isté, od sv. Cirkve predpisané modlitby od­
riekajů, alebo sa v kostole na umysel pá­
pežský pomodlia, toto důchovné dobrodenie
nemá se tak rozumeť, jako by sa veriacim
100dňové alebo 7róčné hriechy odpůšťaly, lež
význam takých odpustkov je: odpuštenie
100dňových alebo Zročných pokůt, ktoró
sv. Čirkev pri počiatku svojom za každý
hriech ukladala; ku prikladu, za spáchanů
krádež musel kajůčnik okrem vynahrady eošče
tri roky pokanie činiť.

O, jak neocenitel'ný je to poklad ob­
siahnuť plnomocné odpustky! Usilujme sa ich
teda čím častějšej ziskat. Nelen preto, že sme
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neni istotné presvedčení, zdáliž sme v úplnej
miere zodpovedali odpustkovým podmienkam,
ale i z tej pričiny, že keď ich sami nepo­
trebujeme, móžeme ich za mrtvých na spósob
primluvy porůčať milosrdenstvu Božiemu.

I0. Povzbudenie k náležitému slyšaniu sv. omše.

DVa učenia sv. Bernarda: kdo s vrůcnou

nábožnosťou sučastňuje sa pri sv. omši, na­
dobýva si vátšie zásluhy, nežli by celý svoj
majetok medzie chudobných porozdával alebo
celů zem poputoval. Lebo sv. omša je ten
nevyčerpatelný prameň milostí a požehnaní
Božích, ktorý Kristus otvoril na Križi a proto
prevyšuje všetky ostatnie dobré skutky Vudské,
ano 1 zásluhy Sviitých a anjelov v nebi. —
Ve zjaveniach sv. Mechtildy čítame, že Spa­
site) v hodine smrti spravedlivého tolko
Svátých pošle, aby ho potešili a do neba
priviedli, pri kolko sv. omšiach s vrůcnou
nadšenosťou a kajůcnym srdcom pritomny
býval po čas svojho života. Nezameškajme
teda ani jednu priležitosť súčastniť sa pri

Božské Srdce Pána. 9



sv. omši, aby sme tak obsiahli v hojnosti po­
trebné nám dary nebeské.

Ačkobvek je sv. omša sama v sebe ne­
končenej ceny, však predsa, dla výroku
sv. Tomáša, sů jej ovocia primerané důchov­
nému stavu sůčastňujůcich 8a pri nej. Ž tej
pričiny sa máme k jej slyšaniu slušne pri­
pravit, Lebo keď medzi Vudi idůc poprehlia­
dame sa pečlive, aby sme sa predstavil čistí
v spoločnosti, tým vátšiu pečlivosť máme vy­
naložit, keď zamýšl'ame vstůpiť do domu Bo­
žteho, kde Ježiš Kristus obnovuje veliké ta­
jomstvo vykůpenia. Domáce starosti necha­
júce doma, vypudme všetky náruživosti hnevu,
nenávisti atd. zo svojho srdca; zaobierajme
sa už hneď po ceste do kostola s Bohem a
prehorkým umučením Ježíša Krista. Vstupiac
do chrámu, dokiať sa započnů služby Božie
skrze kňaza, uctime najsvetejší Srdce Ježišové
v Sviatosti Oltárnej skryté. Pod sv. omšou
si predstavme, že sa nachádzame na vrchu
Kalvarie pod križom v společnosti preblah.
Panny Marie, sv. Jána, miláčka Pánového a
kajůcej Magdaleny. Obratiac k'Ježišovi všetky
svoje myšlienky, cíty a tízby, obetujme sa
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s Nim důchovne ÓOtcu nebeskému. Neohla­

dajme sa po Vuďoch, nevyprávajme so Su­
sedmi, ponevác také neslušné chovanie sa
zneuctuje dom Boží a obráža Otca nebeského.

II. Utíikajme sa pri pobožnosti Srdca Ježišo­
vého i k nepoškvrnenému Srdcu Panny Marie!

Poneváč niet žiadneho srdca najsvetej­
šímu Srdcu Ježišovému tak podobného a nám
po Bohu tak láskou nakloneného, jako naj­
čistejšle a nepoškvrnené Srdce Panny Marie,
samo sebou sa rozumie, že ctitelia Syna Bo­
žicho majů byť i k Jeho predóstojnej Matke
najvrůcnejšou uctou oddaní. Lebo je nemožnou
vecou, aby kto opravdive miloval Krista, pri
tom ale vyhýbal Marii, ktorů Boh na tak
veďků dóstojnosť povýšil, že Jeho 8Syn je
spolu i Jej Synom. Preto ctitelov Šrdca Je­
žišového má byť spolu najmilšou povinnosťou:
po poklone, SpasiteVovi v Sviatosti Oltárnej
preukázanej, poklaknůť na kolená pred
obrazom Matky Božej a prosiť Ju, aby Svojou
primluvou nahradila naše nedostatočnémodlitby.

K ucte neposkvrnenej Matky Božej sme
29%
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my Uhria zvláštne zaviazaní, lebo sv. Štefan,
prvý král náš uhorský postavil pod Jej
ochranu vlasť našu a všetkých obyvatelov
v nej prebývajůcich. Ona je patronkou krajny
uhorskej; Ona je dedictvom naším v závete
sv. Stefana krála nám poručeným. Ona, jako
utočisté kresťanov vo všetkých potrebách,
stane sa nám Mvojim orodovaním najmoc­
nejším prostriedkom, aby sme lásku Syna
Božieho nikdy z mysle nespůštali.

Pokolenie 'udské pozostáva z nevinných
a hriesnikov, Matka Božia ale má byť pred­
metom ucty pre všetkých bez rozdielu jak
spravodlivých tak aj hriešnikov. Spravodliví,
aby z Nej čerpali posilu k vyššej dokonálosti,
a vidiac v Nej sůstrednené všetky čnosti,
také horlive nasledovali. Hriešnici aby Ju
zas ctili jako Matku milosrdenstva. Ona ani
týchto nevytvára zo Svojho neposkvrneného
Srdca, z lásky oproti Svojmu Synovi, ktorý
práve proto prišiel na tůto zem, aby vykůpil
hriešnikov, preto s radosťou prijímá Jejich
modlitby, bár aj pochádzajů zo srdca hma­
chami poškvrněného, keď sů len spojené
s uprimným predsavzatím napravenia.
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Každé bitie srdca našého nech bije pre
Ježiša a Mariu, a zkusíme, že Ty dve naj­
svůtejšie, najčistejšie a najláskavejšie Srdcá
prispejů nám vždy ku pomoci, jak v živote
tak 1 v smrti. Amen.



„IL.I) iel.
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MWodlitby.

(Nasledujůce modlitby sostavené sů ze spisov
prevel. pánov: Mikulása Nillesa, kňaza z Tovarišstva
Ježišového; Jána Zádorího, učbára bohoslovia v ostri­
homskom arcibiskupstve a Placida J. Mathona, bene­
diktina v Rajhrade).

Modlitby ranné.

V meneOtca i Syna i Ducha vě­
tého. Amen.

Buď pozdravené meno Pána a
oslávené najsvitejšie Srdce Ježi
šové 1najčistejšie Srdce Marie!

(DVa sv. Mechtildy.)

Klaniam sa Tebe, chválim a pozdravujem
Teba, najsladšie a najmilostvejšie Srdce Ježiša
Krista, z nehožto jako z mádoplynného žriedla
milosti, všetko dobré a každá sladkosť vy­
tekala a vyteká. A z celého srdca svojho Ti
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ďakujem, že si ma tejto noci od každého ne­
štastia zachránil a Boha Otca chválil a ve­

lebil, pokial som v spánku odpočíval(a). Teraz
už o nejsladšia a jediná lásko moja, Tebe
obetujem svoje biedne a nehodné srdce za oběť
rannů a so všetkou nábožnosťou odporůčam
ho najsladšiemu Srdcu Tvojému. Ponižene
prosím, abys moje srdce Svojmi Božskými
vnuknutiami naplniť a svěitou láskou Svojou
roznietiť ráčil. Amen.

Iná modlitba ranná.

S poniženosťou na zem padám pred Tebou
velký Bože a nekonečná Dobroto, srdečné
vďaky Tebe vzdávajůc za to, že si ma stvoril,
vykůpil a do terajšicho stavu povolal; že si
ma v katolickej viere narodiť nechal a cez
celů uplynutů noc od náhlej a nenadálej smrti
zachoval. Uznávam, že som biedny(á) hrieš­
nik(ca) a nehodný(á), abych žil(a) a k nebesiam
očipozdvihoval(a). Odpuštenie prosím zavšetky
moje hrechy, ktorých som sa v mojom ži­
vote dopustil(a). Nenávidím ich, lebo i Ty
ich nenávidiš, mám ich v ošklivosti, lebo ob­
rážajů Teba. SV'ubujem, že s pomocou Tvojej
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sy. milosti svoj život napravím a Tebe jedine
slůžiť budem.

Preto Pane! na usvite vzdýcham k Tebe,
buď mojou podporou! Neviem sice, čo sa dnes
so mnou stane, ale som pevne presvědčený(4),
že len to dobré alebo zlé sa móže so mnou

stať, čo st Ty k mojmu prospechu ustanovíť
ráčil; z tej pričiny sa s poniženosťou podro­
bujem všetkým Tvojím ustanoveniam. Popraj,
abych si ani v sčastí príliš nezakladal(a) ani
v nešťastí a v trápeniach na mysli neklesal(a).

Požehnaj všetkým mojim bližným; udel
chudobným chleba, nemocným zdravia, na­
pravujícím sa milosrdenstva, zatvrdelým hrieš­
nikom povzbudzujůcej milosti. Nech sostůpi
Tvoje sv. požehnanie na moju rodinu, pria­
teVov,dobrodincov a na všetkých udí, ktorých
T'voj jednorodzený Syn so Švojou drahou
krvou vykůpil.

Nepoškvrnene počatá Panno Maria, všetci
milí Anjeli strážci 1 svítí Ochrancovia a
Priatelia moji v nebi, orodujte za mňa, abych
tento deň, ktorý Boh k mojému spaseniu
poprial, ku cti a sláve Božej strávil(a). Amen.

Otče náš. Zdravas. Verim v Boha. Sláva.
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Vzbudenie viery, nádeje a lásky.

Klaniam sa Ti všemohůci Bože a silne

verim, že si jedon v podstate ale v troch
osobách. Bože Otče, Synu i Duchu Sviitý!
ktorý si svet stvoril a spravuješ ho vždycky;
ktorý dobré obdarůvaš a zlé tresceš. Verim
v Telenie, umučenie, smrť a vzkřišenie Ježiša
Krista. Toto všetko preto verim, poneváč si
to Ty skrze Svoju sv. Cirkev zjavil, ktorý

(s1 najmudrejší, nesklamný a pravdomluvný.
Důťam v Tvoje nesmierne milosrdenstvo,

že mi skrze zásluhy Ježiša Krista odpustiš
moje hriechy, k vykonávaniu dobrých skutkov
mi pomóžeš a udeliš mi večné blahoslavenstvo,
lebo si to Ty prislůbil, ktorý si nekonečne
dobrý a vo vyplnení Svojich s'ubov verný.

Milujem Ta nade všetko a volím radnej
umreť, nežli Teba dobrovolně obraziť, lebo
Jy si najvyššie Dobré, a jako nekonečne
dokonalý všetkej lásky hoden. Pre Teba mi­
lujem aj svojich bližných, jako seba samého,
Prosím Ta s hlubokou pokorou za odpuštenie,
že som 'Í'a to'kokrát obrazil(a), pevne pred
sebe berůc, že sa budem chrániť nelen kaž­
dého hriechu lež i všetkých zlých priležitostí
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k nemu služiacich. Pane, z vnuknutia Tvojej
milosti zasielam k Tebe tyto moje vzdychy,
pomáhaj mi, aby som ich aj svedomite plnil(a)!
Amen.

Modlitba pred prácou.

Pane, prácu, ktorů započať chcem, mienim
previesť v duchu pokania a k zadosť učineniu
svojích hriechov. Tebe ju venujem; žeby sa
ale stala Tebe milou obetou, spojujem ju so

pre naše spasenie podujal. Daj, abych ju bez
urazenia tela 1 duše skončil(a) a žiadnu inů
pohnůtku pri nej nemal(a) nežli oslavu Tvoju,
a po tomto živote v bláženej večnosti odpo­
činutie obsiahnul(a). Amen.

Po práci.

Pane, s Tebou a v mene Tvojom som
pracoval, a preto si v Srdci Tvojho Syna
odpočinuť žiadam. Dakujem Ti za požehnanie,
ktoré si na moju prácu vyliať ráčil; spolu
ale prosím, jestli som Ťa pri nej netrpezli­
vosťou alebo jakýmkolvek iným spósobom
obrazil(a), odpusť mi pre zásluhy Syna Tvojho.
Amen,

W
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Každodenné obetovanie sa Srdcu Ježišovému.

Ja N. N. darujem Tebe srdce svoje
u vďačnosti a k nahradeniu svojej nevernosti;
betujem sa Ti celkom mój lásky najhodnější

Spust silné činiac predsavzaties milosťou
Fvojou nikdy viacej nehrešiť. Amen.

Pobožnosť pri sv. omši.

Pri počiatku.

Všemohůcí Bože! Buď milostivý Svojmu
sluhovi kňazovi, ktorý pristupuje k Tvojmu
sv. oltáru, aby obetóval najsvátejšiu obetu
Tvojho Tela a Tvojej Krve. Popraj mu tej
milosti, aby s čistým srdcom, s nábožnosťou
a prevelikou láskou k Tebe vykonal tůto
nekrvavů obetu, že by tak slůžila jemu i nám,
a všetkým verným kresťanom k životu več­
nému.

Otče nebeský! Ja som sa často nehod­
nýim(ou) stal(a) tohoto života večného a ob­
razil(a) La svojou nevernosťou, vlažnosťou a
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mnohými inými hriechami a preto srdočn
Vutujem za ne, lebo Ťa Bože tisíckrát viace
milujem, nežli svoj život, a z tejto lask
pochádzajucou zkrůšenosťou volám: „Bož
buď milostivý mne hriešnemu!“ (trikr
opakuj.) Daj mi radšej umreť nežli Telec
obrazit. |

Obetujem nekonečné zásluhy tejto sv.
omše, nazadosť učinenie za moje hriechy;
čo zachovanie pred hriechom, před náhlou
a nenadálou smrťou; na vyprosenie tej milosti,
že bych Tvoju sv. vólu o Bože, vždy plnil(a)
a stály(a) v dobrom zostával(a). Udel' mi
živů vieru, horůcu lásku a neohrozenů nádej.
Okrem toho obetujem tůto sv. omšu milý
Bože, za povýšenie sv. Církve, za pápeža,
našého krála, biskupa, za kresťanské kniežata
a za všetky potreby našej vlasti; za svojich
rodičov, prietelov, dobrodincov a všetkych
spoluobčanov.

Obetujem ju ďalej za vyslyšanie tej prosby,
aby sa neveriaci a hriešnici obrátili, kaciri
uznali: že len v Čirkvi katolickej je pravdivé
učenie; aby trpiaca duše v očistci k spatreniu
Boha prišly, zarmůtené potechu a chudobné
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pomoc obsiahli. Do Tvojej milosti odporůčam
aj všetkých umierajůcich a moju posledniu
hodinu života, abych sa sčastlive s tymto
vetom rozlůčil(a). — Konečně sa zatváram
o Tvojého Božského Srdca, v ňomžto chcem
ebe slůžit až do smrti. Amen.

Ku Gloria.

Sláva na vysostách Bohu a na zemi
pokoj Vudom dobrej vóle! Buď chválený a
velebený o Pane, od všetkých narodov zeme.
Verim a vyznávam Spasitelu mój, že si Vy­
kupitel sveta a póvodca pokoja. Klaniam
sa Tebe a velebím 'Ía s nebeskými Anjelmi.
Daj, abych tak čisto žil(a) na zemi, jako
Úvoji služobníci v nebi; a s takou radosťou
Ta chválila) jako Oni. Keď to s Tvojou
pomocou vyplním, úfám, že sa jedonráz
učastným stanem tých radosti, ktoré si Ty
svojim verným služobníkom prisVubil. Otče
náš smiluj sa nad Svojimi dietkami! Synu
Boží sVutuj sa nad ŠSvojimi bratry! Duchu
Sviitý posviť duše naše!
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K Epistole.

Večný Bože! ktorý si nám skrze Pro­
rokov a Apoštolov nebeské veci zjavil a do
teraz skrze Svojich sluhov oznamovať nepre
stáváš, sošli Švojho ducha, aby sme Tvoj
sv. vólu náležite porozumeli a podla nej ži
boli. Otče nebeský! my. vieme, že si Tý
připravil nekonečné slasti tým, čo Ťa vrůcne
milujů a verne Ti služia a my predsa tak
často tůžime po tohto sveta pominutelných
radosťach. Sošli milosť Svojho Šviitého Ducha,
aby v nás zničil alebo aspon umenšil půd
hřiešnej prirody nášej, že by sme nikdy
z mysle a památi nespůšťali to, co světí
Proroci predpovedali a sv. Apoštoli ohlašovali;
aby sme sa od Tvojich sv. přikázaní. nikdy
neodchýlili, lež vždy to chceli a konali, čo
sa jedine Tebe Vůbi. Amen.

K Evanjelium.

„Uponižil sa Spasitel, stanůc sa posluš­
ným až k smrti a to k smrti križa“ píše sv.
Pavel. Keď Pán Ježiš, Syn Boží byl poslušný,
čím viacej ja biedne stvorenie som povinno­
vatý(á) prikazy Božie a cirkevné, ktoré mi
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kazujů bezpečnů cestu do neba, plniť; roz­
azy svojich predstavených ctiť; bližným
potrebách pomáhať a každému dobre činit.

ič ma tak mocne nepovzbudzuje k čineniu
brých skutkov, jako nektoré tajomstvo

z)umučenia Kristoveho. Preto budem o umu­

čěnie rozjímať a sice, v nedelu: jako sa
modlil Ježíš na vrchu olivetskom, v pondelok:
jako bol od Judáša zradený a od židov po­
v.ezany; v uterok o bičování; vo stredu 0 tr­
ncvej korune; vo stvrtoh o nesení tažkého
križa; v piatok o križovaní; v sobotu o tom,
že pod krížom stála Matka lutujůca, Panna
Maria.

Podporuj ma o Pane v rozjímaní Tvojho
umučenia ; aby mi boloochranou pred hriechom
a pohnutkou vo vykonávaní čností.

Ku CČredo.

(Pomodli sa vyznanie apoštolské, čili „Verim v Boha“.)

K Ofertorium (Obetovanie).

Nekonečne sv. Otče, vsemohůci Bože!
HVa, skrza ruky Tvojho kňaza obetujeme
Ti tyto posvátné dary, aby sme Ti poklonu
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preukázali, vdaky za obsiahnuté dobrodeni
a milosti vzdávali, s Tvojou velebnosťou
smirili a od Teba nové milosti obsiahli. Ob

tujeme ich za svojich rodičov, priatelov ing­
priatelov a dobrodincov; za celů sv. Čirkef,
sv. Otca pápeža N. (vyslov meno pápežá,
našého biskupa, všetkých kňazov a veriacíšh
celého sveta. Obctujeme ich napokon i $a
ty duše, ktoré sa z tohoto sveta odobraly a
teraz sa trapia v očistci; prosíme Ta skrze
zásluhy Tvojho jednorodzeného Syna priveď
ich k svitému pokoju. |

Najmilostivejší Pane! Prijmi tuto obeť
i naše modlitby, aby sme tak Tvoje najsv.
Srdce vždy viac a viac. milovali, Tvoje naj­
sladšie meno oslavovali a vrůcnou pritom­
nosťou pri sv. omši prospeli sebe a celej sv.
Cirkvi. Nech nebeskí Anjelia prednesů mo­
dlitby naše k trónu Tvojej Božskej Veleb­
nosti a Tvoje požehnanie nech sestůpi na nás.

Aby ale prosby naše u Teba vyslyšania
došly, spojujeme sa s Tvojím umyslom
Ó nejsv. Trojico Božia; s umyslom Božského
Srdca Pána, ktoré za nás na kríži krvácelo;
s prebl. Pannou Mariou, so všetkými sv. Apo­
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tohni, Mučedlníkmi, Vyznavačmi a Pannami
nebeskými, se všetkými sbormi anjelskými,
s Archanjelmi | Cherubínmi i Šerafinmi, a
vbláme:

Ku Sanctus.

Svátý, sviitý, svátý Pán Boh zástupov!
(be 1 zem plné sů slávy Tvojej! Hosanna

na vysosťách! Požehnaný, ktorý prichádza
v mene Pána! Hosanna na výsosťach!

Bože, rozpomeň sa a vzhliadní na ne­
konečné zásluhy ©umučeného Pána našého
Ježíša Krista; a skrze lásku Jeho najlaska­
vejšieho Srdca ráč odpustiť a prominůť hriechy
všetkým, ktori Ťa za vyslyšanie prosia pri
tejto sv. omši. Udel nám, o čom vieš, že
potrebujeme: Cirkvi sv. pokoj a jednotu,
nám Švojého požehnania, zdravia, ščastia,
potěšenia v krížoch a sůženiach, zvlášť ale
milosť kajůceho života, sčastlivů hodinku
smrti, vytrvalosť v dobrom a konečne večné
blahoslavenstvo Amen.

Pri pozdvihovaní sv. hostie.

O Pane Ježišu Kriste! ktorý si bol pre
mňa ukrižovaný a zo zeme do výšky po­
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zdvihnutý a na kríži za hricchy celého sve
Otcu nebeskému obetovaný, buď mi milostivý!

Pri pozdvihovaní kalicha.

O Ježišu moj! Smiluj sa nado mno
skrze Svoju sv. Krv očisť ma od hriecáov
mojich. Ježišu Tebe žijem, Tebe umierám,
Tebe náležím v živote 'i vo smrti. Amen.

Po pozdvihovani.

Božský Spasitel/u! Jak velkou vdač­
nosťou som Ti zaviazany(á), že si ma bied.
neho(ů) hriešnika(cu) za hodného(ů) uznal,
na Teba, po ňomžto Patriarchovia a Proroci
tůžili, pod spósobom chleba a vina hl'adeť
očima viery. Klaniam sa Ti, zvelebujem Ta
za Tvoju nekonečnů lásku. Ach, kebych bol(a)
v stave celé pokolenie Dudské priviesť k Tvo­
jému sv. oltaru, aby sa Ti všetky národy
klaňaly a Tvoje milosrdenstvo zvelebovaly.

Pane, ktorý si život zijúcich, nádej umie­
rajůcich a spasa mrtvých, smiluj sa skrze
tůto predrahů obeť i nad veriacimi dušami
v očistci, vysloboď ich z trápenia, skrze Krv
Ježiša Krista, ktorů On až do poslednej
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ktapky vylial na kríži za vykupenie Vuďské.
I Hušev očistci sů Tvoje stvorenia, Tvoje
distky, slutuj sa nad nimi a nedaj, aby boly
dlůjo vzdialené od obličaja Tvojeho; voveď

do slávy večnej, aby tam čim skór Tvoje
sviité meno zvelebovaly. Amen.

K Pater noster.

O jak sčastlivý som, Bože moj, že mám
Otca v nebi! Jaká to pre mňa bláženosť, že
nebe, kde Ty prebýváš bude vlasťou mojou.
Buď požehnaný od všetkého stvorenia a panuj
v srdciach Vudských. Daj svojim dietkam
potravu pre telo i dušu. My zo srdca odpů­
šťame všetkým nepriatelom, odpusť nám i Ty
milostive naše viny. Keď nás bude stíhať po­
kušenie a trápenie, neopůšťaj nás, sošli nám
Svoju pomoc vo všetkých potrebách naších,
zvlášťne nás ale chráň od najvátšieho zlého,
od hriechu a od všelikej nečistoty. Amen.

K Agnus.

Báránku Boží, ktorý snímaš hriechy sveta,
smiluj sa nad nami!



—52­

Báránku Boží, ktorý snímaš hrechy sve
smiluj sa nad nami!

iranku Boží, ktorý snímaš hriechy sv
daj nám pokoja!

O jak ščastlivý bych bol(a), kebych
mohol(a) všemohůci a večný Bože do svójho
srdca prijať, Tebe sa klanať, svoje potreby
Tebe predniesť a milosti obsiahnut, ktoré si
prisVůbil tým, čo Ta skutočne vo sv. priji­
maní prijímajů. Poneváč som ale neni toho
hoden(a), popraj mi, abych sa aspon důševne
účastným(ou) stal(a) ovocia sv. přijimania.

Poneváč ale Ty Pane najsviítejší, len
čisté srdcá miluješ, obetujem Ti svoj rozum,
aby nič inšie neznal, iba čo sa na Teba po­
ťahuje. Obetujem Ti svoju mysel a pamiit,
aby sa ničím iným nezaobieraly, iba s Tebou.
Duchu Švátý Bože! Tebe obetujem svoju
vólu, rozpál ju a pritiahni k Sebe. Ozdob
moju dušu so siedmi Švojími darmi, žeby
vždy zostávala chrámoóm sv. čistoty. Vlej
do nej Svoje milosti, a priprav ju, aby dó­
stojne ©mohla prijať důševnym spósobom
ávojho Boha.

Ty ale o Božský Ježišu! sladkosť srdca
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nojého, život duše mojej, poneváč som ne­
, hodný(á), abych 'Ť'a do svojho srdca prijal(a),

přijmi ma Ty do Svojho Božského Srdca;
spoj sa tak so mnou, žebych sa nikdy viac
od Teba neodtrhnůl(a). Premeň ma celkom,
abych bol(a) Tebe podobný(á) a jedine v Tebe,
s Tebou a pre Tebe žil(a). Príď teda milý
Ježišu, jedinký predmet mojho pokoja, zaujmi
miesto v mojom srdci, ktoré je Tvoje a bez
Teba ani na okamženie žiť nežiada. Amen.

K požehnaniu kňaza.

Požehnaj ma o Pane skrz Švojho kňaza,
jako si požehnal pri Svojom na nebivstůpení
Apoštolov, a daj, že by ma Tvoje požehnanie
posilňovalo v živote, ochraňovalo pri smrti a
bolo mi zárukou, že po tomto trápnom živote
s Tebou večne radovať sa budem v nebi.
Amen.

Poďdakovanie po sv. omši.

Dobrotivý Bože! dakujem Ti, že si ma
ráčil učiniť učastným(ou) Tvojho najsviit. ta­
jomstva. Odpusť, jestli som sa roztržitosťou
pri Tvoje) nekrvavej obete previnil(a). Znovu
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pozdvihujem moje ruky k Tebe s prosbou:
aby si ma požehnal, moje modlitby vyslyšal,
hriechy odpustil, a všetkým veriacim, živým
1mrtvým ku pomoci prispel. Panuj vo všetkých
srdciach Vudských Srdce mojho Ježiša, až
na veky vekov. Amen.

PPN

Pobožnost spolková
pred obrazom Božsk. Srdca Pána.

Umyseť.

Všemohůci večný Bože! Pred Tvojou
nekonečnou Velebnosťou padáme my biedni
hriešnici na kolená svoje a klaniame sa Tebe
v nejhlubšej pokore srdca svojho. Obetujeme
Tebe všetky svoje dobré skutky a modlitby
v spojení s Ježišom Kristom a všetkými po­
božnými i sviitými dušami na nebi i na zemi,
a započináme tuto -pobožnosťs umysom, aby
sa to všetko vyplnilo, čokoÚvek si Pán Ježiš
vo Svojom Božskom Srdci praje; obvzláštne
ju obetujeme za rozmnoženie počtu oprav­
divých milovníkov Spasitela.

Otče náš. Zdrávas. Sláva.



Litanie o Srdci Ježišovom.

Pane, smiluj sa nad nami.
Kriste, smiluj sa nad nami.
Pane, smiluj sa nad nami.
Kriste, uslyš nás.
Kriste, vyslyš nás.
Otče, z nebies Bože,
Synu Vykupitelu sveta, Bože,
Duchu Svátý, Bože,
Sviitá Trojico, jeden Bože,
Srdce Ježišovo, pravého Boha a človeka,
Srdce Ježišovo, stánku nejsvát. Trojice,
Srdce Ježišovo, v ktorom sa nebeskému

Otcu dobre zalůúbilo,
Srdce Ježišovo, studnico Božských ta­

jomství,
Srdce Ježišovo, pribytku všetkej mů­

drosti a umenia,
Srdce Ježišovo, sídlo všetkých milostí,

čnosti a darov Ducha Svitého,
Srdce Ježišovo, tróne velebnosti a slávy

Božskej,
Srdce Ježišovo, najsvátejší nástroju naj­

vznešenejších účinkov svátých duší,

jtueupeues(nprmuc
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Srdce Ježišovo, plné lásky, nábožnosti,
miernosti a trpezlivosti,

Srdce Ježišovo, najkrásnejší priklade
čistoty, chudoby a poslušnosti,

Srdce Ježišovo, dokonalý obraze poni­
ženosti a horlivosti o dušné spasenie,

Srdce Ježišovo, v Jehož moci všetky
Vudské srdca sů,­

Srdce Ježišovo, Ty lásky najhodnejšie
srdce,

Srdce Ježišovo, Ty srdce muža bolasti,
Srdce Ježišovo, Ty pre hriechy ranené

srdce,
Srdce Ježišovo, Ty od nás tolkokrát

obrazené srdce,
Srdce Ježišovo, oltáru a spolu obeto

lásky,
Srdce Ježišovo, najjistejšie utočistě pred

hnevom Božim,
Srdce Ježišovo, nepremožitelná ochrano

v pokušení,
Srdce Ježišovo, ůbežné odpočívadlo ná­

božných duší,
Srdce Ježišovo, v spósobe chleba skrytý

pokrme lačných,

———“
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Srdce Ježišovo, najlepšie potešenie umie­

„ rajůcich,
Srdce Ježišovo, Ty srdce našého naj­

lepšieho radcu,
Srdce Ježišovo, Ty srdce našého naj­

uprimnejšicho priatela,
Srdce Ježišovo, Ty srdce našého Vy­

kupitela a Prostredníka,
Srdce Ježišovo, Vy Srdce našého Krála,

Pána a Sudcu,
Srdce Ježišovo, Ty srdce ženicha naších

duší,
Srdce Ježišovo, od ktorého sme hojnosť

všeho dobrého obsiahli a očakávame,
Srdce Ježišovo, Ty slávo a potešenie

všech ŠSvátých,
Buď nám milostivý, odpusť nám Ježišu!
Buď nám milostivý, uslyš nás Ježišu!
Od telesných žiadostí,
Od zatvrdlivosti srdca,
Od hnevu Tvojého,
Od nehodného požívania Tela a Krvi

Tvojej svátej,
Skrze lásku Tvojho svitého Srdca,
Skrze Tvoje bolasti,

O
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Skrze Tvoje úzkosti, vysloboď nás Ježišu!
Skrze Tvoj zármutok, vysloboď nás Ježišu!
Skrze Tvoju nekonečnů radost, vysloboď nás

Ježišu !

My hriešnici,
Abys od nás srdce tvrdé odejmůť ráčil,
Abys v nás čisté srdce spósobiť ráčil,
Abys naše srdcá ohňom lásky Svojej

rozpáliť ráčil,
Abys naše srdcá Tvojému ŠSrdeu po­

dobné učiniť ráčil, |
Báránku Boží, ktorý snímaš hriechy sveta,

odpusť nám Ježišu.
Báranku Boží, ktorý snímaš briechy sveta,

uslyš nás Ježišu.
Báránku Boží, ktorý snímaš hriechy sveta,

smiluj sa nad nami Ježišu.
Kriste uslyš nás.
Kriste vyslyš nás.
Pane, smiluj sa nad nami.
Kriste, smiluj sa nad nami.
Pane, smiluj sa nad nami.

Otče náš. — Zdravas. — Verim v Boha.

3
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Pozdravenie najsv. Srdca Ježišového.

Pozdravené buď, 0 najsv. Srdce Ježiša!
Ty živý a obnovujůci prameňu večného ži­
vota, Ty nekonečný poklade Božstva, Ty ho­
riaci ohňu Božskej lásky, Ty si miesto mo­
jeho pokoja a moje bezpečné utočistě. O mój
najláskavejší Vykupiteu! rozpál srdce moje
ohnivou láskou, ktorá Srdce Tvoje docela
stroví. Vlej do srdca mojého nebeské milosti,
ktorých prameň je Srdce Tvoje! Spoj srdce
moje so Srdcom Svojím tak pevne, aby vóla
Tvoja bola tiež i moja a podla Tvojej sa
vždy spravovala; lebo nežiadam ničeho, len
aby budůcne bola Tvoja svatá vóla jediným
pravidlom všetkých mojich žiadostí a učinkov.
Amen.

lh tkdld

O Božské Srdce Ježíša, Ty hoříš láskou
ku mne, rozpál i moje srdce vždycky viitšou
láskou ku Tebe!

O nejsladšie Srdce mojeho Ježiša daj!
Abych Ťa vědy viac a viac miloval(a) !

O Božské Srdce Ježíša, z lásky oproti
neposkvrnenému ŠSrdcuTvojej Matky Marie
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klaniam sa Tebe zo všetkej sily duše svej;
Tebe sa zasvácujem na vždy so všetkými
myšlienkami, rečmi 1 skutkami a so všetkým
čo som a čim vládnem. (Obětujem Tebe
všetky modlitby, práce a u'rpenia tohoto dňa
(celého tyždňa alebo mesiaca) spolu so všet­
kými umyslami, v kt. rých sa ustavične na
oltári obetuješ.

Obzvláštne ich obetujem, aby ti, ktorí
sa volajů Tvojimi služebníkmi, dosiahli tů
pritůlnost, ktorá by ich učinila Tvojimi pria­
temi a apoštolmi, k rozširovaniu tejto po­
božnosti. Učiň, o Ježíšu! aby všade, kde
máš nepriatelov Tvoje zaujatia našly zá­
stupcov, jejichžto neohroženosťou poistené by
bolo víťažstvo Tvoje. Amen.

Pane Ježíšu Kriste, zachovaj ochranou
Svojho B. Srdca našého sv. Otce pápeža.

Srdca Ježíša a Marie! zachraňte Cirkev
rimsko-katolicků, a vlasť našu uhersků!

O presladké Srdce Panny Marie buď
našim spasenim!

Svátý Štefáne Králu, oroduj za nás!
Svátý Abalberte; svátí Cyrille a Me­

thode orodujte za nás!
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Obetovanie sa Srdcu Ježíšovému.
(DVa bl. Margarety.j

Ja N. N. odevzdávam a zasvácujem sa
Ti B. Srdce Pána našého Ježíša Krista.

Obetujem Ti svoju osobu, život, skutky,
trápenia a kríže, aby tak ani jedna čiastka
mojej bytnosti nebola k ničemu inému určená,
iba aby ctila, milovala a blahoslavila najsv.
Srdce Ježišové. "Toto je moja neodvolatelná
vóla; aby som bol(a) celkem Jeho, a konal(a)
všetko z lásky oproti Nemu, pohrdajůc so
všetkým, čo by sa Jemu nepáčilo.

Ty teda, o laskavé Srdce si jedinkým
predmetom, mojej lásky, ochranou mojho ži­
vota, lekárom mojho Sspasenia a ničiteom
mojich hriechov, kterých som sa cez celý
svoj život dopustil(a). Buď o dobrotivé Srdce
ospravedlnením mojim pred Otcom nebeským,
a odvrať odo mňa spravedlivé tresty hnevu
Jeho. O láskavé Srdce, v Tebe skládám
všetku nádej, lebo jako mám pričinu obávat
sa hnevu Božieho skrze svoje krehkosti a
zlosti, tak ma Tvoje dobrota povzbudzuje,
abych úťal(a) odpuštenie. Smar Bože, všetko
ve mne, čo sa Tebe protivi a daj, aby sa
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Tvoja láska tak v srdci mojom zakorenila,
že by ma od nej nič na tomto svete neod­
lůčilo. Prosím "a skrze Tvoju nekonečnů
dobrotu, zapiš do Svojho Srdca moje meno,
lebo celá moja bláženosť len v tom pozostáva,
abych v Tebe a pro Teba žil(a) a umrel(a).
Amen.

Modlitba braterstva.

V mene najsv. Trojice, všetkých Anjelov
a Svátých porůčam a zavicram sa i do mo­
dlitieb braterstva Božského Srdca Ježišového,
Spasitea mojého, ktorý z lásky ku mne
na kríži skonal a vo velebnej Sviatosti Ol­
tárnej skutečne prítomný je. Činím to ale
na dosť učinenie za všetky urážky, ktorými
býva obrážaný Pán Ježiš, a abych čiastku
mal(a) na všetkých, tomuto braterstvu ude­
lených odpustkoch, a iných s nim spojených
důchovných milosťach; jako i za obrátenie sa
hriešníkov ; činím to dalej ku pomoci a pro­
spechu všetkých verných duší, zvláštne ale
tých, ktoré ku tomuto braterstvu prislůchaly
a teraz sa v očistci nachádzaju.

Otče náš. — Zdravas Maria.
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Odpočinutia večného daj o Pane dušiam
všetkých zemrelých a svetlo večné nech im
svieti až na veky. Amen.

O mój Ježišu! zavri ma do Svojého pre­
láskavého, kopijou otvoreného Srdca, ktoré
pre mňa Švoju krv až do poslednej kvapky
vycedilo, teraz ale večne žije v nebesiach; a
udel mi milostive, aby som tu na zemi Tvoje
prikazy uplne zachovával(a), povinnosti svojho
stavu náležite plnila) a do Tvojej Božskej
vóle sa vo všetkých okolnosťach odevzdal(a);
aby som lásku a uprimnosť naproti Tebe až
do poslednieho okamženia svojho života verne
osvedčoval(a) a potom nekdy s Tvojím Bož­
ským Srdcom v nebi sjednotený(á) Teba,
o mój Ježišu! na veky miloval(a), chválil(a)
a velebil(a). Amen.

Modlitba k nepoškvrnenému Srdcu P. Marie.

O požehnaná, nepoškvrnená a milosti
plná Panno Maria, z Tvojejžto najčistejšej
krve Srdce Ježiša pósobením Ducha Svitého
pochádza; skrze onů vrůcnu lásku materinsků,
ktorů si Ty vždycky k Tomuto najsvát.
Srdeu mala, Teba prosím, vymóž mi od všet­
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kého zlého čistě a ku všetkému dobrému na­

klonené Srdce. Spomeň si, že Ti Boh z tej
pričiny toto, v dobrote a milosrdenstve Srdeu
Ježišovému tak podobné srdce dal, abys bola
potešením zarmůtených a utočistím hriešnikov.
Preukáš to na mne, jak mocná je primluva
Tvoja věil i cez celý moj život i po smrti
mojoj. Amen.

(Teraz sa vyloží ciborium, jestli sa pobožnosť pri
hlavnom oltári odbavuje; a modlia sa údovia spolku
páťkrat: Otče náš. Zdravas. Sláva. A sice:

1. Za sv. Cirkev, za pápeža, za všetkých biskupov
a kňazov katolických.

2. Za krála uhorského, za všetky pozemské i dů­
chovné potreby milej vlasti našej.

3. Za obratenie sa hriešníkov.

4. Za vykorenenie kacírstva a bludárstva.
5. Za zvelabenie ucty oproti Božsk. Srdcu Pána.
Jestli sa ale pobožnosť vykonáva pri bočnom ol­

tári, na ktorom je vystavený obraz Srdca Ježišového,
vtedy po nasledujůcej zaverečnej modlitbe ide sa k hlav­
nému oltáru, vyloží sa ciborium a spivaju sa tri verše:
Svitý, svíátý atd.)

Záverečná modlitba.

Pozdravené, chvalené a požehnané buď
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milujem z celého srdca svojho a vyzývam
nebesá i zem ku podakovaniu za všetky mne
a celému pokoleniu Vudskému na tele i na duši
preukázané dobrodenia a smilovania. Srdočne
Vutujem že som 'Ťa posavád tak málo miloval,
ano miesto milovania myšlienkami, rečiami
a skutkami i opuštením dobrého Teba obrazil.

O Božský Spasitelu! žehnaj ma pože­
hnaním Svojho lásky plného Srdca, z ktorého
všetko požehnanie neba i zeme průdi. Po­
žehnaj ma a zostaň mojim Ježišom; daj mi
Svoje polůbenie lásky a pokoja, aby duša
moja, srdce moje, rozum mój, vóla a paměť
moja, ano všetko požehnané bolo a na veky
zostalo. Amen.

Budže pochvalený Bože!
Budže pochvalený Ježišu Kriste v najsv.

Sviatosti Oltárnej!
Budže pochválená nepoškvrnená Rodíčka

Božia, prebl. Panna Maria!
Nech je pochválené meno Ježiš a Maria!
Poznané, milované, chvalené a velebené,

ctené a oslavované buď vždy a všade Božské
Srdce Pána Ježiša a nepoškvrnené Srdce
Panny Marie. Amen.

Božské Srdce Pána. 3.
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(Svátý, svátý atď. sa spieva trikrat; udeluje sa
požehnanie s ciboriumom; veriaci sa skrz kňaza po­
kropia so svátenou vodou a tak sa pobožnosť dokonáva.)

Venčok modlitieb k Srdcu Pána.

Bože vzhliadní ku pomoci mojej.
Fane pospiechaj ku pomoci mojej!

Sláva Bohu Otcu, i Synu, i Duchu Svá­
tému, jako bolo'na počiatku i nyni i vždycky
i na veky vekov. Amen.

1. Mój najlaskavejší Ježišu! keď rozjí­
majůc dobrotivosť Srdca Tvojho vidím,
jak je plné milosrdenstva a láskavosti k hrieš­
nikom, radosťou a dóverou sa kojí srdce
moje, že aj mňa milostive prijmeš. Ach mój
Bože, jak mnoho hriechov som já spáchal(a),
ale jako Peter a kajůca Magdalena, oplakávam
a mám ich v ošklivosti, poneváč som s nimi
Tvoju nekonečnů dobrotu obrazil(a). Odpusť
mi, a nechaj ma radšej umreť nežli len jedon
ráz ešte Teba obraziť; budůcne chcem len
preto žiť abych Ťa miloval(a).

(Otče náš. Zdravas. 5 Sláva.)
„0 najsladšte Srdce mojého Ježiša daj!
Abych Ťa vždy viac a viac miloval (a) !“
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2. Blahoslavím o mój Ježišu! Dvoje po­
korné Srdce a dakujem Ti, že mi v Nom
nelen priklad podávaš a k nasledovaniu ma
povzbudzuješ, ale mi i cestu ukazuješ a rovnáš
Svojím vlastným uponížením, ktoré si pretrpel.
Jak nevdačným a nemůdrým som bol(a)!
Jak ťažko som sa prehrešil(a)! O ráč mi to
odpustit! Nebudem sa viacej nadýmať pýchou,
lež Ťa chcem nasledovať pokorným srdcom
a V upenížení seba, a tak pokoj i spasenie
dosiahnuť. O udel mi k tomu sily, a večne
budem Tvoje Srdce zvelebovať. Amen.

(Otče náš a:d. jako prv.)

3. Obdivujem sa o mój Ježišu! Tvojmu
nad mierou trpezlivému Šrdcu a ďakujem
Ťi za ty mnohé podivuhodné priklady ne­
premožite“nej trpezlivosti, ktoré si nám za­
nechal. Len nad tým želím, že majůc pred
očima Tvoje priklady, predsa ani tů najmenšiu
krivdu nemóžem trpezlive sniesť. Ach naj­
milejší Ježišu! vlej do mojho srdca plamennů
a stálů lásku naproti biedam, trápeniam,
mrtveniu seba a pekaniu, abych Teba na horu
Kalvarie nasledujůe, s Tebou i do slávy a
radosti nebeskej vojisť mohol(a). Amen.

3
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(Otče náš atď. jako hore.)
4. Desím sa o moj Ježišu! keď Tvoje

najtižšie Srdce, ktorému je moje tak ne­
podobné, považujem. Pri najmenšom odpore
rečí alebo skutkov bývam znepokojovaný(á),
rozpálený(á), a k reptaniu privedený(á). Ach
odpusť mi tyto náruživosti moje a udel mi­
losti abych budůcne pri každom odpore na­
sledoval(a) Tvoju nezmenitenů tichosť a tak
stálý pokoj požíval(a). Amen.

(Otče náš atď.)
5. Čest a chvála nech všade zaznieva

oJežišu! Tvojmuvelkomyselnému ŠSrdcu,
ktoré je všetkej slávy hodné a premohlo smrť
1 peklo. Keď pozorujem moje málomyselné
srdce, ktoré pre jedinké slovo a malů úražku
hneď všetku zmužilosť trati, zahanbený(a)
bývam. Od včulka to tak nebude. Prosím
Ta, popraj mi zmužilosti a sily, abych tu
na zemi bojoval(a) a zvíťazil(a), nekdy ale
v nebi s Tebou radostne plesaťmohol(a). Amen.

(Otče náš atď. jako prv.)

(Teraz sa obraťtme k Panne Marii a S pevnou
doverou odporůčajme sa do Jej milostivého a utrpného
Srdca takto :)
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Pre vznešené prednosti Tvojho najslad­
šieho Srdca vypros mi, Ó velká Matko Božia
a moja Matko! opravdivů a stálů pobožnosť
k najsv. Srdeu Ježiša, 'Tvojho Syna, abych
v Nom so všetkými myšlienkami a cítmy
zavrený(4); povinnosti svojho stavu náležite
plnila) a Jemu vždy, menovite ale dnes
so srdočnou radosťou slůžil(a).

O Božské Srdce Ježiša, Ty horíš Idskou k ndm,
Rozpáť i naše srded láskou k Tebe!

Prosíme Pane! nech nás Duch Svátý
tým ohňom roznieti, ktorý Pán Ježiš z vnu­
tornosti Srdca Svojeho na zem poslal a chcel,
aby sa mocne zapálil. Ktorý s Tebou žije a
kraluje v jednote Ducha Svátého až na veky
vekov. Amen.

(Pápež Pius VII. udelil roku 1815 20. Marca,
odpustky 300dňové tým veriacim, ktorý na tento venčok
modlitieb každodenne pomodlia pobožne a kajůcim
srdcom; teda za každý ráz 300dňové odpustky. Kto sa
ale predrečené modlitby behom jednoho mesiaca každo­
denne pomodlí ráz, a pri tom sa zkrůšením srdcom
vyzpoveda a prijíma, jako tiež na umysel sv. Otca
pomodli, obsahuje plnomocné odpustky, ktoré sa můžu
i dušiam v oeistci privlastnit.)

„a23
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BRozličnémodlitby
k Srdcu Ježišov ému.

Pobožné vzdychy.

Bože a Spasitelu mój! daj mi srdce
podla Srdca Svojého!

Daj, abych Ťa jedine a nade všetko
miloval(a)!

Daj, abych sa mohl(a) modliť, činiť a
trpeť, jako sa Tvoji Svátí modlili činil a trpeli!

Ó najsvátejšie Srdce! buď mi na pomoci
vo všetkých potrebách; teš ma vo všetkých
úzkosťách; ochraňuj ma v každom pokušení.

Ó najsladšie Srdce Krála mojého na­
prav ma!

Ó Srdce Srdeu mojého, odpusť mi!
Ó Srdce Učitel'a mojého, vyučuj ma!
Ó Srdce lásky plné Pastiera ©mojého,

pas ma!
Ó Srdce nejvernejšieho Priatel'a mojého,

teš ma!

Ó Srdce Pána mojého, panuj vo mne!
Ó Srdce Lekára duše mojej, zahoj rany

moje!
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Modlitba za umierajúcich.

O najmilostivejší Ježišu! Vy milovníku
všetkých duší, prosím a skrze zápas smw­
telny Tvojho najsv. Srdca a skrze bolasti
Tvojej nepoškvrnenej Matky, očisti Svojou
sv. krvou všetkých hriešnikov, ktorí dnes
umieraju a zomrů; sošli im potešenie vnů­
torné; prijmi ich do Svojho otvoreného Srdca,
aby sčastlivo umrel: a do Tvojej slávy sa

- dostali.

Srdce Ježišovo, smiluj sa nad umie­
rajůcimi!

Modlitba za mrtvého spoluuda braterstva.

Najmilosrdnejší Ježišu! Hla, brat náš,
(sestra naša) ktorý(á) Ta v živote milov?'(a)
a Tvoje najsv. Šrdce vrůcne ctil(a), odebral(a)
sa na večnosť, aby tam prijal(a) odplatu, jaků
si na zemi zaslůžil(a). Jako ale obstojí pred
Tebou, jestliže na neprávosti jeho(jej) budeš
pozorovať? U Teba, ktorý si za hriechy
Vudské prehorké umučenie a smrť podstůpil,
je milosrdenstvo; k Tebe sa teda obracáme:
vyslyš milostive prosby naše, ktoré s naj­
hlubšou pokorou za jeho(jej) večné odpočinutie
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prednášame! Smiluj sa nad jeho(jej) dušou,
ktorá pre svoje spasenie už ničoho viac konať
a zasluhovať nemóže ; zastav jej slzy a vzdychy,
ktorými po Tebe tůži; odpusť jej všetky
viny a priveď ju skrz Anjelov Svojich do večnej
slávy, aby sa tam s Tebou radovať mohla.
Amen.

Preblahoslavená Panno Maria! preukaž
sa byť Matkou milosrdenstva, oroduj u Švo­
jého Božského Syna za ubohů dušu brata
našého, (sestry našej) aby sa nad ňou smi­
loval. Všetci Anjeli a Vyvolení Boží prispejte
jej prosbami ku pomoci, aby sa do spoloč­
nosti Vašej čím skór dostala a tak najsv.
Srdce Ježišove večne zvelebovať mohla. Amen.

Modlitba k sv. Jozefovi.

O slávny vyvolený Boží sv. Jozefe! po
preblahoslavenej Panne Mariinajvrelejší ctite'u
vteleného Syna Božieho! Ty si už za živo­
bytia Svojho sladkosťSrdca Ježišového zkusil,
keď si v Jeho blízkosti celé dni a roky strávil.
Ze zkušenosti znáš, jaké slasti sů pre nás
v Srdci Ježišovom skryté.

Sv. Pestůne Spasitel'a mojho! Ty si bol
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od Otca nebeského za najhodnejšíeho uznaný,
aby si sa stal ženichom presvátej Panny Marie!
fy si za Patróna celej sv. Čirkve ustanovený!
O prijmi moje srdočné vzdychy ktoré k Tebe
posielam a učiň ma učastným(ou) Tvojej prí­
mluvy. Velebím Boha za všetky milosti, kto­
rými Ťa On ozdobil, za všetky zásluhy, ktoré
si nadobudnul, jako i za to, že včul požívaš
nekonečné radosti nebeské v spoločnosti ml­
lostivého Ježiša a Jeho predóstojnej Matky,
Panny Marie.

Sv. Jozefe, Ty si bol vždycky živý
priklad sviatosti a všetkých čnosti, vyžiadaj
mi aspon iskru tej vysokej lásky, s ktorou
si sa Ty Spasitelovi v jesličkach tak vrůcne
klaňal, aby som sa 1 ja Jemu v prevel. Svia­
tosti Oltárnej s podobnou nábožnosťou a hor­
Jivosťou klaňal(a). Vyprostredkuj, aby mi
trápenia, od ktorých ani Tvoje Srdce nebolo
ušatrené, slůžily skrze trpezlivosť k prospechu;
abych v sčastí 1 v nesčastí, vždy oslavoval(a)
ProzreteVnosť Božiu, ktorá najmudrejšej riadi
osůdy života našého. Primluvaj sa za mňa,
abych v dobrom stály zostával(a) a jednůc
v nebi Teba zhliadnuť mohol(a). Amen.
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Modlitba k sv. Jánovi, miláčkovi Ježišovému.

Sv. Jáne! Ty si pri poslednej večeri od­
počíval na Božskom Srdci Pána a bol si
svedkom, jako udeloval nejláskavejší Ježiš
Svojim veriacim zaloh Svojej lásky v Svia­
tosti Oltárnej. Ty si cítil každé bitie Toho
najsv. Srdca, ktoré sa nám za pokrm obeto­
valo, nič nedbajůc na to, že Ho tak mnohí
nehodne prijímať budů. Poneváč teraz ešče
vo většej miere požívaš sladkosť Srdce Ježi­
šového v nebi a ustavične prebývaš pri pra­
meni večného blahoslavenstva, prosíme Ta,
rozpomeň sa na nás, ktori po požehnaní a
slasti Srdca Ježišového neprestajne tůžime,
ale následkom svojej krehkosti v plnení Jeho
sv. prikazov nestáli, v scbázaprení a v krížoch
na nás uložených chulostiví jsme; a oroduj
za nás u Boha v milosrdenstve bohatého a

lůtostivého za obsiahnutie tej milosti, žeby
sme svojho ŠSpasitela tak vrůcne milovali,
jako si Ho Ty miloval, a k bližnému takou
láskou naplnení boli, jaků si Ty odporůčal.
Naposledy oroduj za nás, aby sme tak Vahkou
a blahoslavenou smrťou, — vzývajůc meno­
Ježiš a Maria — z tohoto sveta vystůpili,



jak Vahko a sladko si sa Ty z tohoto po­
zemského údolia odobral; a nekdy vo več­
nosti a spoločnosti Tvoje) z tvári do tvári
láskavého Ježiša zhliadnuť mohli. Amen.

Modlitba za nemocného.

Najsv. Spasiteu! Ty si bol v pozemskom
živote pomocníkom utrápených a lekárom
chorých, keď sa k Tvojmu láskavému ŠSrdcu
utíkal. HVa N., (brat alebo sestra braterstva
našého) tažko chorý(á) leží a odporůčia sa
do naších modlitieb. S detinskou dóverou Ta

prosíme, prijmi ho(ju) do Švojho sv. Šrdca,
a udel mu(jej) podle nekonečnej dobroty
Svojej oblahčenia a posilnenia, aby dla
Tvojho prikladu až do smrti trpezlivým(ou)
bol(a) a proti Tvojej sv. vóli a otcovskému
ustanoveniu nikdy nereptal(a), lež do Tvojej
sv. vóle sa vždy odevzdával(a); aby jesth
mu(jej) prinavrátiš predošlé zdravie, povin­
nosti svoje svedomite plnil(a) a s povdačno­
sťou Tvoje najsv. Srdce oslavoval(a); povo­
láš-li ho(ju) z tohoto sveta, buď mu(jej) ml­
lostivý, aby s Tvojim ŠSrdcom spojený(a) a

od všetkých hriechov očistený(á) Teba s Otcom
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1 s Duchom Šv. sjednoteného večne chváll(a)
a pozdravoval(a). Amen.

Obetovanie uhorskej krajiny.

O najmilostivejší Ježišu! Tvoje presvité
Srdce je sice každému otvorené; a však divy
Prozretelnosti Uvojej najskvelejšej oznamujů,
že si sa naproti našej drahej vlasti vžčy pre­
ukazoval byť milostivým Otcom. Dal si nám
Svoju vlastnů Matku za našu Královnů a
zvláštnu Primluvnicu! Uprostred víchorov zo
všetkých strán našu krajinu otrásajůcich,
chránil si ju za deváťsto rokov a vyvolil si
našu vlasť za rozkvetajůcu zahradu Švojich
Svátých.

Ó najtichšie Srdce Ježišovo! smiluj sa
nad Svojim Vudom uhorským, a odvráť od
neho všetku kliatbu, zneuctenie sviatkov, Vaho­
stajnosť vo viere a ducha hejrivého, ktoré
výstupky pustošia našu ubohů vlasť. Nech
zas opanuje srdcá všetkých občanov uhorských
viera, láska, a starodávna zbožnosť oproti
Tvojému svitému Srdeu. Z toho cielu obe­
tujem Tebe svoje modlitby, seba zaprenie,
všetky dobré skutky; sV'ubujem Ti, že sa
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so všetkou silou svojou vynasnažím roznietiť
uctu k Srdcu Tvojému v každom človekovi,
1a ktorého vplívam, a neprenechám žiadnu
p-iležitosť rozširovať a rozmnožovat uctu k T'vo­
jenu láskavému Srdeu. Spolu i to s'ubujem
slávle, že z mojej stránky všetky povinnosti
bratergtva horlive plnit budem.

7y ale velká Paní naša, najčistejšia
Panno primlůvaj sa u trónu 9vojho Syna
za blahobyt a rozkvet uhorskej vlasti našej.
Amen.

Modlitba večerná.
(DVa sv. Mechtildy.)

O najsladšie Srdce mojho Ježiša! porůčam
Ti srdce i telo svoje, aby v Tebe cez celů
noc sladko odpočívaly. Ochraňuj ich od všet­
kého nebezpečenstva, nečistých myšlienok a
úkladov diabolských. A poneváč ja vo sne
nebudem mócť Boha chváliť, ráč Ty za mňa
to učiniť; aby bola najsv. Trojica tolkorazy
chválená, kol'kokrát srdce moje bude tejto
noci biť; každé moje dýchnutie nech slůži
za dókaz lásky mojého srdca oproti Tvojmu
sv. Srdeu.
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Dakujem Ti o Bože za ty nepočetné

dobrodenia, ktoré si mne nehodnému(ej) dnes
popriať račil. Obetujem Ti ešte jedon ráz
všetky tajomstva Tvojho najmilejšieho Syns:
Narodzenia, Utrpenia a Oslavenia. Obetuem
ich 1. na vynahradu za všetky krivdy, ktoré
sa Tebe stanů v nastávajůcej noci od bez­
božných Vudí; 2. abych skrze primluvu Fanny
Marie aspon jedon tažky hriech na sve:e pre­
kazil; 3. za sčastlivů hodinu smrti pr2 seba
a pre všetkých spoluůdov braterstva Šrdca
Ježišového; jako aj za tých, ktorí v nástá­
vajůcich 24 hodinách z tohoto sveta odejdů
na večnosť; a preto volám s najhlubšou po­
korou a s najvitšou nábožnosteou: Zdravas
Maria atď. — Svátí Patróni a Anjelia strážci
moji! chválte za mňa bez prestania Boha,
chránte ma od všetkého zlého na tele i na duši,
abych zajtra prebudený zas nadšene volať
mohol(a):Zdrav buď Srdcenajvyššieho
Krála a nepoškvrnené Srdce Panny
Marie. Amen!
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Piesne
pri

pobo:nosti SrdecauJežišového upoirebované.

I.

%prevelebnej Sviatosti Oltárnej.
1.

Na prvé požehnanie.
Klaniame sa "Tebe živý Chlebe!
Milostivý, večný Bože Tebe!
Svitý, světy, svitý!
Nado všetko svátý!
Pochválen buď z vrůcnosti v najsvátejší

Sviatosti.

2.

Na druhé požehnanie.
Prosíme Ta, smiluj sa nad nami!
Požehnaj nás T'vojimi milosttni.
Svátý atď. (jako pri prvom).
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3.

1. Svátý, svitý, svátý; — svěátý, naj­
svátejší; — Ježiš plný milosti, — v preve
lebnej Sviatosti.

2. Na kolená padám; — česť a chvdu
vzdávam; — Teba Boha živého, — v tej
Svjatosti uznávam.

3. Srdce mé nehodné; — k prbytku
oddávam ; — a služebníkom Tvojim, — až
do smrti zostávam.

4.

1. Chvál' Sione Spasite'a, — chvál pa­
stýra voditel'a, — chválozpevom srdačným. —
Chvál' Ho podla svej možnosti, — bo Jeho
ctiť dla hodnosti, — (nie si ty dostatočným).

2. Dnes sa predmet chvílyhodný, —
chlieb živý, pre nás životný, — k sláveniu
predstavuje. — Pri posledňora večeraní, —
k požívaniu že je daný, — (Krestťan nepo­
chybuje).

3. Nech je chvála dokonála, — nech je
plná, slavná, stála, — a radostné uctenie; —
bo deň iste slavný ctíme, — v ňomž večere
tej svátíme; — (divné ustanovenie).
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5.

1. Daj nám svité požehnanie, — o Ježiši
náš milý! — Daj by sme Tvé milovanie, —
v každom čase skusili; — opatruj nás vo dne,
v noci, — buď nám vždy na pomoci.

2. O Ježiši slubujeme, — že Ta chceme
milovať, — Tvé učenie vždycky chceme, —
až do smrti zachovať; — ráč posilniť nás
v slabosti, — skrytý Bože v sviatosti.

3. Pane, naše slyš žiadosti, — ktoré Ti
predkladáme; — v Tvej milosti a sčedrosti, —
nádej svoju skladáme; —-veď nás tu po ceste
čnosti, — po smrti do radosti.

II.

O najsvátejšom Srdci Pána.
1.

1.Oslavujme najsvátejšie Srdce Ježišovo, —
Venujme mu najvrůcnejšie, srdca našhoslovo.—
Srdce Jezu prevznešené, prameňu milosti —
Ó buď stále velebené, tu i vo večnosti.

2. Sedmorým sa tokom z Teba milosť
stále průdi, — Nevyhnutný liek to z neba,
pre nás hriešných ludí. — Srdce Jezu atd.
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3. Ten Tvoj otvor, tá predrahá ružo­
zdobná rana, — Je zdroj lásky sily, blaha,
je do neba brána. — Srdce Jezu atď.

4. Potecha Ty zarmůteným, slabým po­
silinenie, — Spomoženie ubiedeným, kleslým
pozdviženie. — Srdce Jezu atď.

Ó. Srdce tiché ponižené, Ty vzor všetkých
čnosti, — Duše v Teba zdóverené vedieš
k bláženosti. — Srdce Jezu atd.

6. My sa teda s dušou, telom Tebe od­
dávame, — Teba Pánom, Spasitel'om svojim
nazyváme. — Srdce Jezu atd.

T. S Tebou Tebe my žiť chceme, 0 zo­
stávaj s nami, — A keď žiť tu prestaneme,
spoj nás s nebešťanmi. — Srdce Jezu atd.

Pri omši svatej.
2.

(Zpileva sa jako: Bože pred Tvou velebnosťou).

1. Nebe i zem vyhlašujte chválu Pána
svojeho, — Bez prestania pozdravujte Srdce
Krista milého, — Poďme k Srdcu Pánovému
a klaňajme sa Jemu; — Pejte všetky mu
stvorenia, hodné vašho je ctenia.
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2. Ono skór nás milovalo, než sme my
Ho mohli znať; — V pokrm sladký nám sa
dalo, čo nám mohlo viacej dať? — Poďme
k Srdcu atď.

3. Pre všetkých je otvorené, nikoho ne­
vytvára, — Dary v sebe uzavrené, i hrieš­
nikom otvára. — Poďme atd.

4. Ten, kto k nemu sa utieka, potešenie
nachádza, — Lebo z neho preveliká, radosť
ducha pochádza. — Poďme atď.

5. Srdce Pána plápolalo, láskou k člo­
večenstvu vždy, — Od počiatku neprestalo
platiť láskou na veky. — Podme atd.

6. Ó Ježiši nejjasnejší, prijmi naše vo­
lanie, — A do boku Tvojho duší, naších
vrůcne oddanie. — Poďme atď.

T. Ježišu skrz lásku voju, krvou Srdca
Tvojcho; — obmy biednu dušu moju, od všet­
kého hriešncho. — Poďme atd.

8. Plameň mocný z ohňa IT'vojho, nech
sa v srdci mém zjaví; — nech rozpálí ducha
mojho, choc 1 žitia mňa zbaví. — Poďme atď.

9. Toto v obeť nekrvavů, prijmi Srdce
Kristově! — k zvelebeniu Ti a cteniu, od nás
obetované. — Poďme atd.



— 84 —

10. Žehnaj Srdce nedostižné, žehnaj stádo
oviec Svých, — Tvoji sme a zostaneme, daj
nám prisť do stánkov Tvých. — Podme atd.

11. Keď tá chvila nám nastane, v nejž
duch telo opustí; — Srdce Pána nás zastane,
pred trón Boží pripustí. — Poďme atď.

12. Daj nech Srdce to poznáme, v sláve
večnej u Otca; — večne Jemu sa klaniame,
a spievame zo srdca. — Poďme atd.

Pri počiatku pobožnosti.

1. Meno Pána poďte, chválte, zvelebovať
neprestante; — v chráme Pána velkého,
od večnosti mocného.

2. Presvitě Srdce milujme, hriechom ho
nezarmucujme; — kopijou prebodnuté, pre
nás krvou zaliaté.

3. Velki, malí, starí, mladí, poďte do svůi­
tine rádi; — by sme Boha chválili, a vždy
viacej uctili.

4. Srdce Krista nás vzbudzuje, k pobož­
nosti priťahuje; — s jakou Otca sám prosil,
horký kalich keď vypil.
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5. Daj nám Pane silnů vieru, nezvratnů
v Tebe dóveru; — rozpal lásku k dobrému,
k živobytiu svátému.

6. O Mara lásky plná, proti blůdu
bráno pevná; — prosíme Ťa my malí, tu
v slzavom údolí.

ď. Prispej nám vždy ku pomoci, jak
v živote tak i v smrti, — by nám zlý duch
neškodil, neba nás nepozbavil.

8. U Boha si vyprosila, keď si Krista
porodila; — že chceš vždy byť ubohým,
Matkou tu utrápeným.

3 9. Chceme teda vďdaky chválu, vzdavať
Ježišovi slávu; — večne sa mu klaňajůc, a
zo srdca spievajůc:

10. Sváté, svité, najsvátejšie, Srdce Je­
žiša najsladšie; — buď od nás pozdravené,
poznané, velebené.

(Zpieva sa jako: Pokl'akni na kolena.)

4.

1. O prameňu milostí, priklade všetkých
čností, — mojho Spasiteía Srdce buď po­
zdravené.
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2. Ktoré si z lásky ku mne, ráčilo byť
ranené, — chrádlo, žižnilo, trpelo pre mňa
náramne.

3. Nuž spoločne dakujme, poklonu a česť
vzdajme, — Pánu Bohu najvyššiemu, sváte
spievajme.

4. Že nám On ráčil popriať, posvátnů
slavnosť konat, — ku cti Srdca Krista Pána
tu prespevovat.

5. Obetujeme Tebe, skrze ruky dů­
chovné, — telo, dušu, krv i srdce, láskou
horiace.

6. Jedinká nádej naša, Srdce Pána Je­
žiša, — Ku Tebe zkrůsene vzdýcha, kre­
sťanská duša.

7. Odpusť nám naše viny, Ježišu milo­
stivý — Popraj nám hriešným pokoja v zem­
skom údolí.

8. Ráč nás žehnať o Pane, daj nech
hodne plníme, — Tvoje sváté prikazanma a
zachováme.

9. Daj nech Ta verne ctíme, Tebe Kriste
slůžime, — V nebi večnů radosť máme, vždy
Va chválíme.
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10. Budiž od nás chválené, uctené, ve­

lebené, — Ježišovo sváté Srdce, teraz i večne.

5.

1. Daruj mi Jezu Srdce Tvé, chcem
Teba milovať; — Bo mé bez Tvojho jak
mrtvé, nemóže lásky mať. — Za nič ja svoje
srdce mám, ked Ježiša mojho nemám, —
V Sviatosti skrytého a Boha živého.

2. Ktorého more, zem nebe, nemóže ob­
sahnuť, — V sviatosti skrytý ten k Sebe
srdcia chce pritiahnuť. — Ach tiahni srdce
mé k Sebe, z márnosti sveta ta v nebe, —
Duše mojej pravý, Lekáru láskavý.

3. V oltárnej tejto Sviatosti, krv, telo
Tvé živé, — Bohočloveka vlastnosti sů tu
opravdivé. — Bár nevidíme, veríme, prij­
máme čo tu citíme: — Krista pravé 'elo a
pravů krv Jeho.

4. Ježiš Tebe vo Aviatosti, vrůcne sa
klaniame; — Slyš naše vrelé žiadosti, ktoré
tu skladáme. — Teba prosíme vyslyš nás,
odvráť mor, vojnu, hlad od nás, — Daj
šťastné skončenie, a večné spasenie,
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II.
K Panne Marii.

1. Tisickrát pozdravujeme Teba, —
o Matko Krista Spasitela! — Ty si okrasa
celého neba, — Tebe sa kori tiež zem celá. —
Ty si po Bohu tá najprvnejšia, — ktorej
chvála patri najprednejšia, — Anjeli všetci
Ta vzývajů — Královnou svojou nazývajů.

2. Buď nám Ty, ó Matko Zástupnicou, —
Teba vrůcnym srdcom žiadame; — Tys' je­
dinou našou Pomocnicou, — po Bohu nad
Teba nemáme; —- Daj, nech Ti chválu pro­
zpevujeme, — a meno Tvoje zvelebujeme; —
tak, jak Tebe patrí po Bohu: — chceme Ťa
chváliť každů dobu.

3. Pán náš Štvoritel zeme a neba, —
za Svoj stánok Teba vyvolil; — keď člove­
čenstvo prijal na Seba, — v panensky Tvoj
život sa vložil; — Ježiš Kristus, Syn Boha
živého, — můdrosť tajomstva prevelikého, —
čo horků smrť križa podstůpil, — by nás
z večnej smrti vykupil.
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„Nákladem knihtiskárny benediktinské v Brně vydána:

Skola Božského Šrůte Dázě
Měsíčný list pro katolíky, zejména pro jejich zbožné spolky
a bratrstva v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, jemuž žehnal

sv. Otec Lev XIII.
„"POOS

Předplácí se celoročně 2al. v, Brně, Petrov 5. u vydavatele
IP. PI. J. Mathon-a,

ř. se. B.

V 16. svém ročníku vychází měsíčně nejméně o dvou

arších velké 8“ a pěstuje úctu k nejsv. Srdci Pána Ježíše
nejen přímým pojednáním, nýbrž i jinými články, k. p.
o misiích, © posv. poutních místech, návody
ku křesť. životu služek atp.

Slevy: Sedmý výtisk dává se zdarma, chudým
lidem duchov. správcem odporučeným dává se výtisk

LBAOL

Život nejblahoslav, Bohorodičky

p, Mae a ej panuekéhoholé SY,JOO,
patrona církve svaté,

dědice země české, ochrance císař. rodu Habsburků.

Napsal

P. Placidus J. Mathon.
© A M



PROGRAM.
a A AN

Celé dílo obsahuje dvě knihy, ze kterých každá, ač
jedna druhou doplňuje, samostatný tvoří celek.

Kniha I. jedná o životě 070/4. Fanny Marie a její
panického chotě sv. osefa jakož i o úctě jim oboum
vzdávané soukromě i veřejně; proto rozvržena jest na
tři části:

I. O jejich předurčení, předpovědění a předobrazení.
2. O jejich životě na světě před zasnoubením,

ve stavu manželském a o nejblh. Panně Marii po smrti
sv. Josefa a Krista Pána.

3. O úctě vzdávané jim od jednotlivců a od celé
sv. -církve v její slavnostech, pobožnostech, v bratrstvích
a řeholách.

Kniha II. vyličuje oslavu nejblh. Panny Marie a
sv. Josefa, kterou jim Hospodin ustanovil na poutních
místech celého křesťanského světa, konaje k jejich zve­
lebení mnohé divy a zázraky a rozdávaje věřícímu lidu
na pokorné vzývání jich hojnosť milostí a darů. Z poutních
míst uvedeme předně nejznamenitější ce-ého světa, pak
vypíšeme co možná úplně všechna z našich krajů če­
choslovanských.

Celé dílo vyjde as ve $0 sešiťech hojně illustro­
vaných dřevorytinami podle nejvýtečnějších uměleckých
děl malířství a sochařství.

Jeďnotlivý sešit stojí, 30 kr., v předplacení však
nejméně na pět sešitů najednou účtujeme jej jen po
© kr., a kdo se předplatil na 15 sešitů (3 zl.), má
nároky na velký níže uvedený obraz za ustanovenou
náhradu.

Vedle dřevorytin bude spis ozdoben osmero obrazy
barvotisku, které při vazbě knihy na určitá místa se vloží;
za tyto obrazy třeba doplatiti nepatrnou náhradu, za 4
po Io kr., za 4 po I5 kr. (úhrnem1 zl.)

Po ukončení první knihy aneb po zapravení pre­
numerace na I5 sešitů (3 zl.) vydá se prenumerantu
za doplatek I zl. 50 kr.



velký olejobarevný obraz 59X64 Cmt.

„Večer před narozením Páně,“
Podle originálu malíře Riessnera.

Skvostné rámy k nim za 6 zl., 7 zl. obstará

Administrace v Brně.
L L PSPN vO O STS PPSEN O A

Anděl Strážný.
Časopis pro křesťanskou mládež.

(Příloha „SKOLY“na zvláštní předplacení.)

Hojně obrázky a dřevorytinami ozdoben.NY
Vychází jednou za měsíc o I'/, archu a předplácí

se na něj u administrace „Školy“ (v Brně na Pe­
trově č. 5) celoročně 80 kr. Za premiji dán krásný
olejobarevný obrázek «Prozpěvujícíandělé»,který
může býti titulem celého ročníku.P Vr PNSNSNSVNNNSASLR

„Dopnanetl, SOSŮRUlan DOMA“
krásný ilustrovaný spis,

který za podíl dán předplatitelům na «Zábav. bibliot.»,
avšak zároveň po sešitech 20 kr. (4 seš. 80 kr.) se pro­

dává. Spis pojednává

o zázračných událostech v Lůrdech a 0 životu
dívky Bernardy.


